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ПЕРОН УТІК НА ПАРАГВАЙСЬКИЙ КОРАБЕЛЬ, АЛЕ 
НЕ МОЖЕ ВИЇХАТИ З КРАЇНИ; СИТУАЦІЯ 

В АРГЕНТИНІ ВСЕ ЩЕ ЗАГРОЗЛИВА 

МОЛОТОВ ЗАПОЧАТКОВУЄ СВАРКОЮ СЕСІЮ ОН 

Буеное Айрес. —- Повале-# 

вий ВІЙСЬКОВИМ повстанням 
президент Хуан Домінѓо Пе-
рон, - ЯКИЙ впродовж десяти 
років грав ро лю диктатора 

лого вівтірка втекти з краї-
нн на парагвайському кораб-
лі, діставши раніше від па-
рагвайського амбасадора за-
пвйяеияа, що йому буде прн-
знане право азнлю, але ар-
ґеятинсмса фльотй, що є в 
руках повстанців, забльоку-
вала йому дорогу втечі. Пов-
стакці наказали арешт Перо-
на, якщо зможуть дістати 
його ж свої руки. Особиста 
доля Перова найбільше інте-
ресус тепер схвильовану ар-
ґентнкську публіку, хоч по-
ложення в країні все ще не-
ясне і загрозливе. „ Перон у 
вівторок рано потелефонував 
до парагвайського амбасадо-
ра в Буеное Айрес, д-ра Ху-
аиа Чавеса, питаючись, чи 
віх може розраховувати на 

. право азнлю в Парагваї. Ам-
басадор Чавес запевняв йому 
це право, яке дуже респек-
тустчся в пшденяо-американ-
СБКИХ країнах. У ‚цій справі 
існує навіть окремий договір 
між Аргентиною і Параґвасм. 
Опісля Перон приїхав сильно 
хороненим його прибічника-
міЃ. автомобілем до параґвай-
ської амбасадн, звідки амба-
садор Чавес своїм автомобі-
лем під парагвайським пра-
пором перевів його до порту, 
де . стояв на якорі параґвай-
ськя$ військовий корабель 
ќПарагвай", на якому і схо-
роанвся Перон, Амбасадор 
Чавес подав це опісля до пуб-
лічлого відома, кажучи, що 
Перон зголосився до нього в 
цивільному одягу, дощевім 
пальто тії 3 малою валізкою 
в руках. Повстанські провід-
яхкя,. що находяться на во-
сянвх кораблях, які виступи-
як проти режиму Перова, не-
гаіяо зарядили . бльокаду 
порту та попередили, що во-
ни вимагають арешту Перона 
і стрілятимуть в корабель, 
без огляду на te, ‚під яким 
прапором вій плистиме, як-
що б той намагався вивезти 
Перова в Аргентина- Параґ-
вайськнй уряд мав поінфор-
муватв вапітаяа свого кораб-
ля, щоб той хе поважився 
покинути аргентинський порт 
без запевнення Bfo повстан-
щв, що вони дозволять йому 
вв вжїзд з аргентинських вод. 
Опісля ще були, непотвердже-
Вї повідомлення, що Перон 
намагається втекти літаком. 
Тим часом положення в Ар-
гентияі ще далеке, від нор-
мольного. Насамперед пов-
стаяські провідники аапере-

Шслв ліквідації перошвського панування на'селення Буеное АЯрес почало влаштовувати 
маніфестації з приводу звільнення з-під диктатури. 

чиди повідомлення очолюва-
неї генералом Франкліном 
Люсером військової хунти 
про те, що хунта почала пе-
реговорв з повстанцями. Що-
йно у вівторок ввечорі ці пе-
реговори мали початися на 
кораблі „Аргентина", на яко-
му перебувають _ провідники 
повстанців.' Про ' переговори 
ще нічого конкретного яе ВІ-
домо, хоч вже раніше пов-
станці повідомилн, що вони 
домагаються безумовної ќа-
пітуляції всього режиму Пе-
рона. Повстанці теж підозрі-
вають, що хунта почала пе-
реговори на те, щоб виграти 
на часі та змобілізувати від-
повідннй резнстаяс. Теж підо-
зрівають, що опанована при-
бічнвкамв Перона Геяераль-
на Конфедерація Праці, що 
нараховує 6 мільйонів членів, 
може зачати відповідну ах-
цію, включно з генеральним 
страйком та збройним спро-
тивом, для привернення вла-
ди Перона. Повстанці пові- ціль видатків в сумі 240,000 
домляють, що вірні ще досі О(Ю долярів,. Це рішення ге-
Перзяові військові в ідд^яо^-^рз-Кного . коятролврит вале-, 
чалн масовий перехід яа бік лЬ Ще місяць тому, але його 
повстанців. У портових містах 
Аргентини, разом з радістю 
з приводу повалення Перова, 
панўе ще страх і в деяких 
випадках навіть паніка,. що 
повстанські кораблі можуть 
почати бомбардування, як-
щоб місцеві прихильники Пе-
роиа не виконали повстансь-
ких доручень та ставили 
спротив. Велика частина про-
відних пероністів, головно 
членів уряду Перона, почали 
масову ` розтіч, скриваючись 
в чужинецьких амбасадах у 
Буеное Айрес. Відповідальні 
громадяни, включно з карди-
валом і прнмасом Католнць-
кої Церкви, виступили із за-
кликом до населення, щоб 
воно зберегло спокій і поря-
док. Весь світ з великою ува-
гою слідќўе за розвитком ар-
ґеитинських подій, не скри-
ваючи своїх симпатій до пов-
станців та засуду Перона і 
його диктаторського режиму. 

Республіканці влаштовують „Привіт 
Айзенгаверові" 

Вапганґтон. — Республі- охочим „зійтися разом і вн-
канський Крайовий Комітет словитнся про заслуги нашо-
влаштовуе 20 січня наступно- шо великого президента для 
ѓо року прийняття на честь ції країни". Це прийняття у-
презядеята Айзенг'авера під можливить об'єднатися біля 
назвою „Привіт АЙзенгаверо- особи Айзенгавера не тільки 
ві". Вступ ва по прийняття республіканцям, але й тим 
коштуватиме 100 долярів, а демократам та незалежним. 
прибуток з нього призначе- які відчувають, що ‚доля 
явй в і виборчу `кампанію, держави не може бути в кра-
Голоаа фінансового відділу щих руках, як руки Айзенга-
цього комітету Джан Клі- вера". Ще невідомо, чи Ай-
форд Фолджер заявив, що це зенгавер промовлятиме на 
прайняття дасть можливість цьому прийнятті. 

І АМЕРИЦІ 

Сенатор Саймінґтон боїться, що Совети ведуть 
перед, у продукції керованих стріл єн 

Вашингтон. — Демокра 
тичини сенатор Стюарт Сай-
мінгтон, який був першим а-
мериканським секретарем ле-
тунства, а тепер с членом Се-
иатської Підкомісії .Збройної 
Готовостн, оскаржує уряд Ай-
зенгавера в тому, що він „по-
купецькн" дивиться на повіт-
ряиу оборону і рискує втра-

тнтн перевагу в цій ділянці 
оборони на користь СССР. На 
думку Саймінгтона, Совети 
вже ведуть перед в продукції 
керованих стрілен. „Невже 
кілька сенатських коктейлів, 
— запиті'с сенатор Саймінг-
тон, — змусили нас зарнзи-
куватн таким люќеўсом, я̀ к 
становище першорядної по-
вітряної сили?" 

Генеральний контролер стримав видачу 
фондів на будову радарової сітки 

Генераль- промисл „міг дістати контро-Вашннгтон. — 
ний контролер Джозеф Кемп-
белл зарядив, що летунство 
не може здійснювати епосі 
програми довготермінової по-
будови радарової оборонної 
сітки, поки Конгрес не за-
тверднть призначених на цю 

виявив аж тепер провідник 
демократичної більшосте в 
Палаті Репрезентантів конг-
ресмен Джан В. МекКормик. 
Він обіцяс, що Конгрес му-
сить вести слідство в цій спра-
ві, бо ця „дивовижна трансак-
ція", якої ще не було в істо-
рії ЗДА,'свідчить про. те, як 

лю уряду". Представник ле-
тунства заявив на ці закиди 
конгресмена МекКормнка, що 
генеральний контролер пого-
дився ще раз переглянути цю 
справу. Представник летунст-
ва твердить, що команда ле-
тунства зовсім не думас лег-
коважити права Конгресу, і 
ваявл—рщо летунство цхфор` 
мувало про цю справу коя-
трактів для побудови радаро-
воі сітки Комісії Видатків Па-
лати Репрезентантів і Сена-
ту. Закиди конгресмена Мек 
Коринка відносяться до тих 
контрактів, які летунство ча-
стинно вже заключило з Вес-
терн Електрік Компані, та . з 
Телефон і Телеграф Компані 

далеко деякі урядові особи для побудови автоматичних 
нехтують конституційні обо-1 радарових апаратів для про-
в'язки", щоб тільки великий тнлетунської оборони. 

Вайлі проти вишколювання резервістів 
в південних стейтах 

Вашингтон. — Республі-
канськнй сенатор Александер 
Вайлі закядас делартаменто-
ві оборони „політичну гру", 
бо мовляв, він влаштовує 
ЕИШКІЛЬНІ табори для резер-
вістів у південних стейтах, де 
панує лагідний клімат. Вайлі 
домагається, щоб Сенатська 
Комісія Збройних Сил переве-
ла в цій справі слідство, бо 
збільшення числа резервістів 
надто поважна справа, щоб 
її трактувати так, як це ро-
бить департамент оборони. 
На думку сенатора Вайлі, не 
„реалістично в и ш к олювати 
резервістів у лагідному клі-
маті південних стейтів. бо 

майбутні вояки ЗДА можуть 
бути змушені воювати в пів-
нічних районах, таких як Ко-
рея, де панує люта зима. З 
того видко, що військові кола 
‚луже мало навчилися під 
час війни в Кореї", — твер-
днть сенатору Вайлі. Вайлі 
склав цю заяву після того, 
як військові кола повідомили, 
що до служби в резерві голо-
ситься мале число юнаків 
Сподіваються, що в листопаді 
більше юнаків вибере 6-мі-
сячну службу в резерві, бо 
тоді Поборова Служба потре-
буватиме місячно по 20,000 
рекрутів для дворічної війсь-
кової служби. 

МІнІстер закордонних справ Совєтського Союзу Вячеслав 
Мол ото в започаткував бурхливо цьогорічну сесію ОН, вн-
магаючи місця для комуністичного Китаю і „внкннення" 
З ОН представників націоналістичного Китаю. Внизу Г. К. 
Лодж, амбасадор ЗДА, запропонував відкласти справу по-

рушену Мо.іотовим на кінець сесії. 

ПЕРЕД ПАЛАЦОМ ОБ'ЄДНАНИХ НАЦІЙ 
В! НЮ ЙОРЌУ ВІДБУЛАСЬ УКРАЇНСЬКА 

ДЕМОНСТРАЦІЯ 
Об'єднані Нації. — В дні 

відкриття нової сесії Гене-
ральної Асамблеї Об'єднаних 
Haj^uy у aiBTopoKjZO вересня 
ц. у.; ii't-ред скляним палацом 
Об'єднаних Націй на розі 42 
вулиці і 1-ої евеню від само-
го ранку почали збиратись 
українські демонстранти. Во-
ни „пікетували" будинок, хо-
дячи з антисовєтськими транс-
парентами. „Ню Иорк Тайме" 
признає, що було 25 „пікет-
ників", які — мовляв — ре-
презентували 13 організацій 
українських іміґрантів в Ню 
Иорку. Демонстранти несли 
два великі прапори, амери-
канськнй і український. Хоч 
демонстрація відбувалась на 
поменшеному майдані перед 

будинком ОН і не мала.масо-
вого характеру, проте вона 
викликала велике зацікаелен-
ня поміж делегатами ОН. і 
пресоанкамн. У зв'язку з поа-
торюваиням на всі лади фраз 
про „духа Женеви", ніхто з 
будинку Об'єднаних Націй не 
сподівався, що в той „прнмир-
ливий час'" знайдуться опо-
нентн того „духу". Українсь-
кі демонстранти розкидали 
летючки й роздавали корот-
кий меморіял з пересторогою 
західнього світу перед нс-
еим совстським обманом. Аме-
рнканські й чужинецькі жур-
налістн просто розхапували 
ту українську політичну літе-
ратуру й робили численні 
світлини. 

С0ВЄГИ ЗАЗНАЛИ 
ПЕРШОЇ НЕВДАЧІ 

НА НОВІЙ СЕСІЇ 0Н 
ВІДКИНЕНО ВНЕСОК МОЛОТОВА НА ПРИЙНЯТТЯ 

КОМУНІСТИЧНОГО КИТАЮ 
Об'єднані Нації. — На пер-

шому засіданні 10-ої Гене-
ральної Асамблеї Об'єднаних 
Націй Совстськші Союз і Ко-
муиістичниЙ Кнтай^лотерпіли 
нову невдачу у своїх заходах 
щодо членства комуністнчно-
Л Китаю в цій світовій оргаг 
нізації. Внесок Вячеслава Мої 
лотова, щоб негайно допусти^ 
ти до участи в Генеральній) 
Асамблеї репрезентантів ко- ` 
му ні стично ѓо Китаю, відкине-
но, прийнявши 42 голосамиЃ 
проти 12 внесок американсь-
кого делегата Кебота Лоджа, 
щоб дебату над цією спра-
вою відкласти до наступної 
сесії. Молотов мотивував свій 
внесок „помірковано",' не 
лаючись цим разом ані під 
адресою націонал-катайсько-
го уряду, що його завжди на-
зивав раніше „клікою Чіянт 
Кай-шека, ані Америки, а 
тільки поручав „направити 
кривду" комуністичному Ќя-
тасві, як „правдивому репре-
зеитантові китайського наро-
ду". Підтримали внесок Мо-
лотова своїми промовами 
Крішна Менон, представник 
Індії, та представники Бурив, 
Індонезії і Югославії. За 
внеском Молотова голосува-
ли, крім 5-ти держав комуніс-
тичного бльоку — Вурма, 
Данія, Індія, Індонезія, Нор-
вегія, Швеція і Югославія — 
себто ті держави, що визнали 
комуністичний режим в Кв-
таї. Афганістан, Єгипет, Ізра-
іль, Савді Арабів, Сврія і 
Ємен, стримались від голосу-1 наново Лўис, як Маза, зазна-
ваяня. Аморикаяський деле-Ічнли в своїх промовах попра-
ґат не мотивував навіть сво`Jвў--'міжнародної сятуації Від 
го внеску на відложення цієї Женевської конференції „ве-

Японія хоче згоди з Кореєю 
Токіо. — Японський уряд 

звернувся з закликом до уря-
ду Південної Кореї відновити 
переговори між тими двома 
державами про нав'язання 
нормальних взаємин між нн-
мя. Переговори перервано два 
роки тому: на останньому за-
сіданні два роки тому японсь-
квЙ делегат заявив, що япон-
ська окупація Кореї, яка три-
вала 40 років, все ж принесла 
Кореї поважні користі, що 
обурило корейців, які встали 
її вийшли зі залі. Від того ча-
су поміж Південною Кореєю 

і Японією триває „холодна 
війна". Японці закликають те-
пер корейців підходити до 
проблеми взаємин між тими 
двома країнами „практично і 
реально". У Південній Кореї 
існує ненависть до японців з 
часу їхньої окупації, знову ж 
японці жалуються на конфіс-
кацію їхнього мастку в Кореї 
та переслідування японських 
рибалок, яким корейці забо-
роняють ловити рибу у прибе-
режній смузі шириною на 100 
миль. Відгуку з корейського 
боку на ідей останній заклик 
Японії ще нема. 

Ѓураган „Айона" тільки настрашив північно-
східні стейти 

Ню Иорк, Н. И. — Гўра- цей ѓураган в Північній Ка-
ґан „Айона" після того, як рола пні. Директор Цивільної 
знищив Північну Каролайну Оборони цього стейту Едвард 
і частину Вірджінії, несподі- Ґрќрфін заявляє, що шкоди 

Ню І ло так рясно, що повалилося на 
І землю під тягаром овочів. 

Џ У Провідеисі, Ровд Ай-
ленд, померла від. удару серця 
80-річна паяна Вініфред ДІ-
вайн, яка залишала 100,000 до-
лярів. Адміністратор П мастку 
Дяс Ф. О'Коиелл два місяці оіу-
кав ці гроші, аж поки знайшов 
їх закопаними під будинком. 

# 12-річна американська пла-
стунка Луїза Мандзяк з Бронк-
су, Н. И., дістане найвищу пла-
стову яагороду за врятування 
5-річної дДвчннкя Неролін Грв-
ніе, яка потопала в ставі у 
стейті Ню Джерзі. 

ф Уврава шляхів Нюйорксь-
кого стейту повідомляс, що за 
їзду ва суперавтостраді в міся-
ці серпні ц. р. зібрЌано 1,762.547 
долярів, а в липні — 1.688,793 
долярн. Ці гроші зібрано на 
відтяшсу Софферн-Боффало. 

вано змінив напрям і повіяв 
Атлантійським океаном в та-
кій віддалі від суходолу, що 
в східніх стейтах віяли тільки 
вітри зі швидкістю 25-х миль 
на годину. Бюра Погоди аж 
до полудня передбачали зли-
ви і сильні вітри, починаючи 
від. стейту Делевар, Ню Иорк, 
Ню Джерзі і далі иа північ, і 
щотільки вполудяе 20 верес-
ия відкликано алярм у всіх 
східніх стейтах. Цей невин-
ний жарт „Айонн" дуже вті-
шив мешканців східніх стей-
тів, які весь час чекали дощу 
{ буревіїв, а замість того сві-
тнло сонше і потягав легкий 
холодний вітер. Цю наглу 
зміну напряму ѓурагану 
спричинила хвиля холодного 
повітря, яка була над землею 
в висоті 20,000 стіп. Ѓураган 
сягав 30,000 стіп понад зем-
лею. Та потверджуються ве-

від „АЙОНН" ВИНОСЯТЬ ВІД 85 
до 100 мільйонів долярів, 
стільки само, що й шкоди від 
попередніх ѓураганів „Коні" 
і „Діяна". Президент Айзен-
гавер визнав Північну Каро-
лайну за таку, що знаходнть-
ся в потребі допомоги, і вони 
може корнстатн з державних 
фондіп, призначених на до-
помогу пошкодженим. Про-
4)есор Принстонського уні-
верснтету, Н. Дж., Джан Ќв. 
Стюарт заявив, що Бюра По-
годи фальшиво передбачали 
погоду і твердили, що „Ано-
на" віятиме над східнімќ 
стейтами. Сам Стюарт пе-
редбачав, що „Айона" не бу-
де віяти понад землею. 

Болгарія теж „ 
Софія. — Болгарський у-

ряд проголосив рішення змен-
шити теперішні болгарські 
збройні СИЛИ на 18,000 вояків 
до кінця цього року. Болга-
рія — це останній сателіт, 
який пішов слідами Москви в 
проголошуванні свого „роз-
.ібросння". Як відомо, СССР 
заповів, що він розпускає до 
дому 640,000 вояків, Чехосло-

юззброюеться" 
ваччнна заповіла зменшення 
на 34,000, Польща на 47,000, 
Мадярщина на 20,000. Руму-
нія на 40,000 й Альбанія на 
0,000. Офіційний болгарсьќкії 
комунікат заповідає, що звіль-
нені з війська вояки підуть до 
праці в промислі і хлібороб 
стві. За заощаджені гроші бў 
дуть будувати школи „й інші 
культурні установи". 

тичний Китай, — бо дебати 
над допущенням крмуністнч-
ного Китаю до Об'єднаних 
Націй спричинить більше 
шкоди, як корнети. Делегат 
Коломбії вказав на „юрндич-
ний абсурд" у прийманні ко-
муністичного Китаю до ОН, 
поки все ще існує ие скасо-
вана постанова ОН, яка тав` 
рус той комуністичний Китай, 
як агресора на терен і Кореї. 
Єдиним промовцем, що вжи-
вав гострих слів, був репре-
зентант національного Кя-
таю, який звернув увагу, що 
комуністичний режим в Кн-
таї звів з цього світу 20 міль-
йолів людей впродовж пер-
ших трьох років свого існу-
вання. „Якщо треба б когось 
виключити з цього зібрання 
— казав націонал-китасць д-р 

Єѓ — то це повинно стосува-
тнсь передусім Совстського 
Союзу". Молотов заявив пі-
сля виступу націонал-кнтай-
ського репрезентанта, що вія 
не потребує відповідати яв 
його аргументи, бо д-р Єѓ 
„нікого взагалі не репрезев-
туо". — На тому першому аа-
сіданні 10-ої Генеральної 
Асамблеї Об'єднаних Націй 
головував у заступництві пре-
зидента попередньої Асамб-
леї Ван Клеффенса, теперіш-
нього голляндського амбаса-
дора в Португалії, голлянд-
ський міністер д-р Лунс. Ви-
брано одноголосно новим 
президентом цієї Асамблеї де-
легата Чіле, Хозе Мавў. Од-

справи, маючи згори певність, 
що той внесок здобуде ВЄЛИ-
ку більшість. Англійський 
делегат міністер Наттінґ по-
ясвив, що він голосуватиме 
за американським внеском, 
хоч Англія визнала комуніс-

лнкоі чвіркн" —. казав д-р 
Лунс — с бодай надія на по-
знтнвяу розв'язку великих 
міжнародних проблем. У чет-
вер мас промовляти державѓ 
ний секретар Дж. Ф. Доллес, 
а в п'ятшщю Молотов. 

СССР признав „повну суверенність" Східній 
Німеччині 

Москва. — Совети і Східня 
Німеччина підписали договір, 
з якому зараз на вступі гово-
риться про те, що взаємини 
між ними „базовані на повній 
рівності прав, взаємного по-
шанування суверенности і не-
вмішування у внутрішні спра-
вн". Далі кажеться у тому до-
говорі, що Німецька „Демо-
кратнчна" Республіка мас ви-
рішуватн всі свої внчтрішні Й 
іакордонно - політичні справи, 
включно з взаєминами з Ні-
иецькою Федеративною Рес-
публікою. Совстські війська 
‚‚тимчасово" залишаються ще 
на території Східньої Німеччи-
нн. У практиці Східня Німеч-
чина, залишаючись надалі са-
телітом Москви, матиме по-
стількн більші права, бо ви-
конуватнме сама контролю 
руху поміж Західньою Німеч-
чиною і західньою частиною 
Берліну, отже може сама ро-
бити всякі пакості включно 
з бльокуванням досту'пу до 
західнього Берліну. Східньо-
німецький „прем'єр" Гроте-
воль відмовився відповісти на 
запит журналістів у Москві, 
як надалі виглядатиме власне 

та контроля руху довкола 
Берліну, обмежившись до за-
яви, що це залежить переду-
сім від західяьо . німецького 
уряду, чи він захоче, далі вес-
ти холодну війну, чи ні. Іншн-
ми словами, однаково Совети, 
як його східньо - німецький 
сателіт хочуть примусити за-
хідньо - німецький уряд пере-
говорювати безпосередньо зі 
схщньо - німецьким комуніс-
тичннм урядом, що його за-
хідні німці не визнають. Хру-
щов виголосив при нагоді під-
писання совстсько - німецько-
го договору промову, в якій 
підкреслив, що справа об'сд-
иання Німеччини — це в пер-
шій мірі справа „самих нім-
ців". Мовляв, „обидві Респуб-
лікн" повинні в цій справі по-
розумітнсь. Хрущов заявив, 
що вправді Адевауер старав-
ся переконати його про де-
фенсивно - мирний характер 
НАТО, але — мовляв — НА-
ТО не с футбольною дружи-
ною, а Грунтер не с ії „трене-
ром": генерал Грунтер, ќа-
зав Хрущов, „вишколює вій-
ська проти Совстського Сою-
зу". 

між репрезентантом ЗДА ам 
басадорои Джонсоном і репре 
зентантом К о м у н і стичного 
Китаю амбасадорорм Ванг 
Пінґ-наяом, яка' розпочалась 
була 1 серпня ц. p., продовжу-
г.ться. Хоча американський 
репрезентант заявив в' мину-
лому тижні, що він не пере-
говорюватнме біль`ше, поки не 
вернуться з Китаю всі затри-
мані там цивільні американці, 

Џ Ідей одужав після переѓѓў- проте на засіданні в останній 
ди і в другій половќні цього вівторок прийшло до компро-
тнжня головуватиме „a sad- „,„„. р і ш е н о залишити „від-

У Женеві продовжуються американські 
переговори з комуністичним Китаєм 

Женева. — Конференція по- го порядку, що говорить про 

ликі шкоди, які спричинив рін 
данні англійської ради мініс-т- місу: 

критою" першу точку денио-

репатріяцію, та перейти до 
другої точки „інші справи". 
Американський представник 
висловив бажання, щоб ки-
танські комуністи прнспішнли 
свою судейську процедуру зі 
звільнюванням із в'язниць 
американських громадян, ма-
сово засуджених там за „шпи-
гунство". Таких американців 
було 41, із них від минулої 
п'ятниці вернулось 0, але 
майже щоденно когось з аме-
рнканців перевозять з кому-
ністичного Китаю до Гонг 
Конѓу. 

В С В І Т І 
Џ Кардинала Міндгенті ніби-

то звільнили з мадярсько! в'яз1 

ниці і він, потурбований полі-
ціг.ю живе десь на Мадярщині, 

- запевнили мадярські протес-
танти американського методист-
(̀ ького спнскопа Оксмана, колн 
вік відвідав Будапешт. Єпископ 
Оксман оповів про це, вернув-
шись до Відня. Проте, ватнкан-
ські кола твердять, шр Міндсен-
ті все ще перебував у в'язнеці. 

ф У Південні'й Кор І̂ уТвори-
лася сильна опозиція проти 
президента СииГмана Р1 за 
його диктаторські амбіції. СинГ-
м.и: Р1, побоюючись приходу 
до влади людей меншраднкаль-
но - націоналістичного світогля-
д '̂, як його, — провів такий 
конституційний додаток, згідно 
з яким він залишаѓться прези-
дентом до смерти. Внаслідок 
цього постала нова сильна пар-
тія під назвою „Конфедерати 
в обороні констнтуцІГ'. Осиову-
ючі збори ці'̀ ї партії відбулися 
в прияввості 1,700 делегатів; 

головував на них недавній пре-
м'ср 1 амбасадор Південної Ко-
реі в ЗДА д-р Чанѓ. 

Џ У Західній Німеччвці про-
дукусться річно більше авт, між 
родиться дітей — скаржився в 
своїй промові міністер для ро-
динннх справ в уряді ЗахідньоІ 
Німеччини, д-р франц Вірме-
лінГ. За наведеною ним статнс-
тнкою, у першій половині 1965 
року продано 439,000 нових 
авт західньо - німецького впро-
бу, а народилось в тому часі 
402.000 дітей. Міністер заповів 
дальші полегші для родин Із 
більшою кількістю дітев. 

9 У Онґапорі відбулась су-
дова розправа над трьома о-
скарженими у' вбивстві вмерќ-
ќенського пресового кореспон-
дента й фотографа 29-лІтнього 
Дж і̀на Саймонда. Одного а під-
судннх, що брав участь у важ-
кому побитті Саймонда, засу-
дакено на смерть. Двох інших 
звільнено. 
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ВАЖЛИВІ НАРАДИ 

ГРАБІЖНИКИ-‚‚ВИЗВОЛЬНИЌЙ0 

Коли впала гітлерівська 
Німеччина, юрби народу хо-
днлн ДИВИТИСЬ на концентра-
ційні табори, про які за час 
панування нацистів кружля-
ли тільки глухі понурі чутки. 
Виявлена дійсність переви-
щувала нанбуннішу фанта-
зію, і вигляд отих таборів 
був, а подекуди н по ннніш-
ніи день с найвимовнітнм ак-
том оскарження проти того 
звірячого режиму. Подібні 
сцени відбуваються тепер у 
недавній підсовстськін зоні 
Австрії, яку ступнево звіль-
няють совстські війська. Со-
встська адміністрація „від-
дас" австрійцям зайняті нею 
будинки, фабрики, заклади. 
І юрби народу ходять туди 
дивитися, як на понуре видо-
внще, що розкриває, як на 
протязі десяти минулих років 
господарювали совстські „вн-
звольникн" і що ВОНИ ПО со-
бі залишили. Це — одна ве-
лика руїна й один великий 
смітник. Ці готелі, приватні 
зареквіровані п о м е ш к а н н я , 
фабрики, склади — це най-
більш компромітуючнй доку-

3 кінцем цього тижня, в суботу і неділю 24 і 25 ве-
ресня, мають відбутися в Торонті. Канада, чергові наради 
Пан-Американської Української Конференції (ПАЎК), спіль-
ноГ політичної репрезентації українців — громадян поодн-
вокнх американських країн, або радше спільного речника 
їхніх крайових політичних репрезентацій. З цісї нагоди 
варто пригадати дещо й про саму ПАУКонференцію і о ц . " Т також Для —стршсьярх 
ремо зупинитись на одному з направду похвальних завдань, 
яке стоїть на порядку найближчих нарад. 

ПАУКонференція була створена в 1947-му році. Перші 
і конституційні наради цісї репрезентації відбулися з іні-, . 
ціятиви Українського Конгресового Комітету Америки і К о - І в а н н я , а Ф а 5 г и ^ н о с а м а п о" 
мітету Українців Канади впродовж чотирьох днів, від 18 П с у в а л а и й залішінла 
до 21 листопада 1947-го року в Ню Иорку Крім ініціяторів,! обідраною, звелівши собі ще 
у нарадах взяли участь представники Товариства Прнхнль-
ників Української Культури в Бразилії, центральної репре-
зентації бразильських українців, та представники Ўкраїн 

кому'ністів, прислужників тісї 
грабіжницької держави, яка 
чванилась, що визволила Ав-
стрію від нацистського пану 

заплатити сотні мільйонів до-
ілярів за повернені тепер Ав 
Істрії її ж власні об'єкти. Яс 

лн" за минулих десять, років 
із однієї своєї зони понад 
більйон долярів, в той самий 
час, коли американці більйон 
долярів привезли до австріі`і-
ської вони у вигляді харчів, 
товарів та готівки. 

До найцінніших промисле-
внх закладів в Австрії нале-
жали 300 фабрик у промнс-
ловій східній, якраз підсовєт-
ській частині, що їх больше-
ввки означили, як „німецьку" 
власність. Це були фабрики, 
що їх німці сконфіскували 
були на власність держави, 
як приватну власність жидів, 
— або відкупили від австрій-
ських власників, або переста-
вили на воєнну продукцію, 
вклавши в внх німецький ка-
пітал. Але були між цими 
300 об'єктами й такі, які не 
підходили ні під одну з цих 
трьох категорій, -— „чисто-
кровні" арійські й австрій-
ські, з австрійським капіта-
лом перед війною і під час 
неї. Однак большевнки та-
кож записали їх у список 
„німецьких", п р о ѓ олоснвши 
своєю ‚‚воєнною здобиччю". 
Тепер вони „продали" їх ав-
стрійцям за $150 мільйонів, 
а ще в останній хвилині, вже 
після підписання й ратнфіку-
вання т. ав. державного до-
говору з ўгімн його господар-
ськвми постановами, вже ви-
їздячн з Австрії, пригадали 
собі $20 мільйонів, що їх ні-
бнто „інвестували" в ці фаб-
рики, і зажадали собі їх звер-
нути, на що стероризовані та 

„ДЕНЬ НІМЦІВ" У БЕРЛІНІ 
Берлін, 11 вересня 1955 р. 
Заходами Союзу Німецьких 

Зсмляцтв, — Інституції, що є 
організаційним завершенням 
численних груп німецьких 
утікачів з країн східньої Ев-
ропн, а заразом офіційним їх 
речником перед боннським 
урядом, — відбувся 10 і 11 
вересня ц. р. в Берліні „День 
німців" (Tag der Deutechen). 
Його ціллю було, як читаємо 
в програмі, „засвідчити ба-
жаиня волі і спільність долі 
всіх німців зі Сходу і За-
ходу". 

Ззгальнонімецькнн характер 
Подуманий як велика полі-

тнчяа маніфестація німецько-
го єднання, бажання об'сд-
нання Німеччини і признання 
втікачам „права на батьків-
щнну", берлінський ІНДень 
німців" перейшов рами всіх 
дотеперішніх з'їздів земляцтв 
і став загальнонімецькоіо по-
літнчною подією дня. Тоді, 
коли всі дотеперішні з'їзди, 
не зважаючи на. їх чнслєн-

сьќого Національного Конгресу Аргентини, Парагваю і н о - щ о комуністична преса врадувані відходом больше-
Уругваю. „Ми. представники українців обидвох Амернкая- "Р0 ц ю " Р " У н е п и ш е ані.внків австрійці теж погодн-
ськнх континентів, від північних прерій Канади аж по пів- с л о в а ` а австрійська не подає їлись. 
денні степи Аргентини, зійшлися перший раз в історії . а коментарів. Зате німецька й( Кореспондент американсь-
Сяільну Раду, щоб. як громадяни своїх країн та українці, американська — повні описів 
родом, щиро і ќріпко, як брат братові, подати собі руки та, ІТОГО вандалізму, що його 
з'сднмені серцем і думками, з'єднати теж наші сили і все- прояаилн Совети в Австрії, 
ціло віддати їх на службу нашим країнам та на допомогу Передусім, Совстн весь час 
і оборону нашої спільної Матері-України" — сказано в ок- ` ставились до Австрії не як до 
ремій відозві, яку проголошено з нагоди першої ПАУКонфе-' понввс`леної німцями й внзво-
ренцП до репрезентованих на тій конференції українців л е н о ї альянтами країни, а як 
американських країн. .Д0 країни ворожої, яку треба 

У дальшому цією відозвою з'ясовано ще такі конкретні карати фізично й матеріяль-
цілі ПАУКонференції: І н о ' Г` "супереч усім своїм 

„Високо держати прапор американських вольностей та офші"ннм заявам і запевнен-
ѓгуртувати всі с'вої сили і не жаліти ані труду, ані жертв н я м - Перші три дні пануван-
у змаганні допомогти здобути й закріпити такі вольності 
веж і для українського народу; стояти на сторожі д о б р о г о , 5 ^ 1 як, в ^ о м о ' 
українського імени та постійно голосити всьому світові 
пѓанду про Укпаїну: зберігати нашу українську традицію 
і культуру та збагачувати ними культурні скарбниці наших 
американських країн: ќріпко стояти при нашій батьківській 
вірі та наших церковних обрядах, шануючи віру і обряди 
И"пшх співг'ромадян: постійно скріплювати нашу працю на гулять", і вони „гуляли" не 
всіх ділянках нашого громадського життя та поширювати' гїрше за гўнів і татар із ча-
fioro форми і поглиблювати його зміст". 

У заклику-до „наших братів і сестер, -силою вирваних 
? рідної землі", ПАУКонференція радила: „ . . . .нехай Ваші 
терпіння не затемнять вам ясного зору та високої мети; Вам, 
більше ніж кому, треба з'єднати всі свої сили, бо проти Вас 
?^лпвмгі головні удари ворогів українського народу. Тільки 
об'єднано і спільними силами ми всі разом зможемо від-
бити ворожі наступи та здобути волю Україні". 

А на закінчення ПАУКонференція стверджувала: „Усі 
спільно ми заявляємо про наш нерозривний духовий зв'язок 
а усім Українським Народом, з яким ми теж завжди готові 
ділити долю і недолю. Висловлюємо найбільший подив на-
ніям Братам і Сестрам на рідній Українській Землі, які в 
нерівній боротьбі за свою честь і волю не гнуться, хоч па-
дяють. Ми пишаємось, що можемо називати себе україн-
ським іменем". 

Повторюємо ці принципи ПАЎК з-перед восьми років, 
бо на це повторення і пригадку вони заслугову'ють ще 
тільки збільшеною своєю актуальністю сьогодні. 

Is загальної підготови до найближчих нарад ПАУКон-
ференції в Торонті відомо, що головним предметом тих на-
рад буде в першу чергу проблема посередництва цієї пан-
американської української репрезентації для відповідної 
дальшої консолідації всіх українських визвольних снл та 
для вдосконалення, поширення і закріплення форм єдиної 
спільної репрезентації України у вільному світі. Ніхто не 
Мав сумнівів щодо труднощів такого завдання навіть у са-
мому тільки посередництві. Але немаѓ, труднощів, нќих не 
можна було б перемогти доброю волею і непохитним ба-
жянням, мудрим підходом та невпинною наполегливістю. 
Дух і наведені тут принципи першої Пая-Амернкаяської 
Конференції могли б у цьому багато допомогти, якщо учас-
иикн цих важливих нарад у Торонті будуть не тільки про 
них пам'ятати, але й згідно з ними поступати та під їх 
кутом приймати свої рішення. Цього їм від душі й бажаємо. 

ня большевиків у Відні — цс 
дні жаху, 

виповнені масовими грабуй-
ками і насильствами. Коман-
дування „визвольної" армії 
Консва дало тоді у денному 
наказі до вояків дозвіл „по-

сів середньовіччя. Після того 
совстська адміністрація в ді 
лянці господарчій поставила 
собі за принцип: „викачати" 
якмога найбільше з окупова-
ної смуги. Не думаючи, що 
вони залишаться в Австрії 
так довго, большевнки поча-
лн висаджувати в повітря 
фабрики. Тому з багатьох 
фабричних закладів у східнії`{ 
частині Австрії залишились 
по нинішній день тільки по-
рослі хабаззям та почорнілі 
мури. Найбільш вартісні ма-
шинн большевнки відразу 
почали розмонтовувати й ви-
вознти до СССР. Вони прий-
няли, так би мовити, меха-
нічиий критерій: машини, які 
мали менше за 25 років, — 
вивозити, а старші залиша-
ти. Таким чином усі фабрики, 
майстерні й варстати, які бу-
лн за совстської адміністра-
ції в ру`ху, працювали впк-
лючно найстарішим реманен-
том, ніякого нового не купо-
вано й ніякого ремонту не 
переводжено. Продукцію ж в 
тих фабриках достосовано до 
совстського г о с п одарського 
планування, і вивожено її 
майже цілістю на схід`. В та-
кий спосіб Совети „внкача-

кого журналу „ЮС Нюз енд 
Ворлд Ріпорт" описує вигляд 
однієї такої, ще недавно зраз-
нової фабрики під Віднем, 
яку тепер звільнили й зали-
шили австрійцям „внзвольнн-
ки". На перший погляд ця 
фабрика ви ѓляд ас, як збом-
бардоваиа руїна, бо на її те-
реиі большевнки почали були 
зривати динамітом деякі її 
частини, думаючи, що скоро 
відійдуть. У тому, що залн-
шилось, бруд несамовитий. 
Цілі гори гниючого сміття. У 
фабриці, яка перед приходом 
большевиків, з а т р ўднювала 
14,000 робітників, працювало 
за совєтів 450. Ще розмірно 
н а й п р нстойніше збережено 
колишній будинок фабричної 
адміністрації. Але над входом 
до будинку пишався напис 
„Дом Культури"; а всередині 
ту „культуру" репрезентува-
лг австрійська комуністична 
партія, із сѓиртами летючок, 
портретів Леніна й Сталіна, 
партійною комуно-німецькою 
літературою, с о в с т е ь к йми 
фільмами й невеличкою кіль-
кістю книжок — німецьких 
перекладів російських пись-
менииків. Всі службовці цьо-
го „Дому Культури", себто 
весь місцевий партійно-кому-
ністичний апарат і службовці 
різних „споріднених" органі-
зацій, як Відділ Світового 
Союзу Професійних Спілок, 
Світової Ліїи Миру і т. п., 
були на списку працюючих 
у фабриці й на її утриманні. 

На центральному майдані 
фабрики стояв пам'ятник 
Сталінові, але життьова сто-
па фабричних робітників 
%тіала, в порівнянні з колиш-
ньою, до небувало низького 
рівня. Біля фабрики стояли 
робітничі доми. Совстська ад-
міністрація „заморозила" ко-
мірне на висоті передвоєнної 
оплати, отже дуже низької. 
Деякі помешкання оплачува-

но символічним шилінгом 
річно. Комуністи дуже чва-
нилисл такою „СОЦІАЛЬНОЮ 
реформою", хоч ЇЇ практич-
НПІ"І наслідок був такий, що 
ніхто в тих будинках не ро-
бив найменшого ремонту, 
рурн потріскались, крізь дах 
лилося всередину, зверхній 
вигляд домів осоружний. 

Перейнявши всі ті руїни 
й сміття від совстської адмі-
ністрації, австрійські фахівці 
постаралися передусім інвен 
тарнзувати їх. Большевнки, 
при передачі кожного буднн-
ку чи фабрики, ТИЦЯЛИ в р`-
ки представникові австрійсь-
кої влади листок з описом 
інвентарю, але відмовлялися 
перевірити його.. 3-праввла 
це був блеф. Австрійські фа-
хівці мусіли стверджувати, 
що „майно", яке вони діста-
ли, взагалі не підлягає опін-
ці, бо це насправді — брухт 
Треба було починати від чн-
щення та палення сміття 
Американський кореспондент 
з приємністю стверджує, що 
новий австрійський адмініс 
тратор фабрики, яку він 
оглядав, зігнав усіх „фабрич-
ннх урядовців" з того „дому 
культури" — отже самих ко-
мувістів — і змусив їх внво-
зити груз і порядкувати фаб-
ричне подвір'я. Гірше з пе-
рестаялюваняям фабрики на 
нові методи праці. Як зра-
зок комуністичної системи 
а д м і н істрування, кореспон-
дент подає факт, що сторож 
при вході до фабрики щоразу 
повинен був дзвонити до го-
ловного адміністратора за до-
зволом перепустити будь-яке 
вантажне авто тісї ж фабря-
кн; без такого дозволу жад-
не авто не могло туди в'їхати. 

Таке саме господарство бу-
ло скрізь. Австрійці тіши-
лись, капр.. що дістануть на-
зад забраний Совєтами „Го-
тель Імперіяль", який, мов-
ллв, дуже пригодвться їм для 
щораз більшого туристичного 
руху. Вони дійсно дістали йо-
го. але в такому стані, що 
треба величезних грошей, 
щоб привести його до ладу. 
Власники „Імперіялю", ко-
лнсь одного з найелегантиі-
шнх віденських готелів, сум-
ніваються, чя взагалі вдасть-
ся відкрити його знову, як 
готель, такий він ўнутрі по-
грабованнй і поруйнований. 
Багато часу й капіталу по-
трібно, щоб затерти сліди со-
встського „визволення" Ав-
стрії. 

ність, що переходила деколи 
100 тисяч учасників, маяв ха-
рактер радше еміграційних 
імпрез, а організаційно зво-
днлись до охоплення сліль-
ною долею вигнання об'сдна-
них втікачів, в Берліні взяли{ 
вперше участь офіційні ппед-
ставники парляментів- усіх 
країн Німецької ФедеративБОІ 
Республіки, репрезентації вті-
качів а усіх країн совстської 
зони і міністри боннського 
уряду. В цей спосіб формаль-
на назва зустрічі „День нім-
ців" набула співзвучного з 
нею фактичного змісту. 

Ііомірковавзиї тон 
В присутності 1800 учасвн-

ків, в тому числі 150 послів 
західньо-німецьких парлямен-
тів, численних представників 
уряду в Бонні і вперше за-
прошенлх спостерігачів схід-
ньоевропейських еміграції! і 
преси (були присутні обсср-
ватори естонців, лотншів, по-
ляків, росіян, словаків, угор-
ців, українц'.в і юґославіп) 
відбулося `в залі берлінського 
„Тітвнія-палясту" у р о ч нсте 
відкриття з`їщу, на якому 
вшановано жертви великого 
і сход%- 1945 р. `і виголошено 
ряд про грам оро-політнчних 
промов. 1 

Барон Георг ІМантоЙфель-
Шебе. прсіпдопт Союзу Зем-
ляцтв і член боннсьісого пар-
ляменту, відкрив збори, а 
Ернст Лсмм'зр, берлінський 
посол СПД боннського пар-
ляменту і Віљчі Бран.тг. пре-
зидеит берлінського парля-
менту оформили ЙОГО -полі-. 
ТИЧИНИ зміст і цілеспрямо-
вання. 

Три гасла: „Воля—Право 
—Мир" були головним полі-
тичним моттом обох промов. 
„Ми визнаємо тільки політп-
ку мирного полагодження 
існуючих конфліктів, але рів-
иочасно ми проти того, щоб 
об'єктивне безправ'а санкціо-
ні'вяти як правшій стан", — 
сказав, нав'язуючи до проб-
леми німецьких утікачів і їх 
колишніх батьківщнн посол 
`Лсммер. Вказавши також на 
німецькі жорстокості під час 
останньої війни і на німецьку 
спіїшідповідальяість за полі-
тику екстермінації, дальші 
свої висновки присвятив про-
мовець питанню німецько-со-
встських взасмвв, подорожі 
Аденауера до Москви і не-
зміпенін перед%'мові валад-
нання нормальншсітосУткІв— 
віліням вяборан' w совстській 
зоні і поворотові полонених. 
Засудивши дуже гостримќ 
словами цинізм Булгаяіна, 
що, мовляв, в СССР с тільки 
німецькі воєнні злочинці, 
Лсммер підкреслив, що за ні-
яких умов німенькнн народ, 
єдність якого перед цілям 
світом демонструє берлінсь-
квй „День німців", Не пого-
диться з безправ'ям і теро-
ром. В тому самому тоні, 
сильно підкреслюючи єдність 
усіх німців і їх природні пра-
ва на об'єднання м одній де-
мократпчиій державі, Йшлн 
думки наступного промовця, 
президента берлінського пар-
ляменту Віллі Враядта, що 
їх він закінчив відчитай ням 
6 точок заяви, прнкялтої то-
го ж дня представниками всіх 
західньо-німецьких парлямен-
тів і делегатами оемляцтв. 
Прийняті кевгаваючнмн оп-
лссками, вовн в скороті зву-
чать: 1. без об'єднання Ні-
меччннн нема миру в світі, 2. 
право кожного народу на са-
мовизначення свого політнч-
ного і соціяльного життя, 3. 
право на батьківщйву, 4. 

справедливість однакова для 
всіх, 5. право кожного народу j 
зберігати свої вартості і 6. 
об'єднана Европа як спільно-
та вільних народів. 

Добрі тендеяції 
Того ж дня був відкритий 

на берлінській центральній 
площі Рейхсканцлера пам'ят-
ннк жертвам вигнання і за-
палево „вічний вогонь", що, 
як говорить виритий на па 

ЦА ТЕМИ ДНЯ 
Промова усміхненого Хру-

щова' в'справі совстськнх ус-
мішок, виголошена ва бенке-
ті, влаштованому у Москві в 
честь с.хідньо-німецької коиу-
ністнчної делегації, внклнкя-
ноі до -Москви „екстренннм" 
порядком зараз після відві-
дин " представника західніх 
німців`'Аденауера, поллялася 
вед ром "холодної води на го-

розентузіязмованих , —_ — л— ^т.і— лови' розентузшзмованих і 
мятнику напис, „буде горіти ШтшіХ гіовОЮ совсгсь. аж до привернення німецько-
го об'сднания і здійснення 
права на батьківщннў". На-
ступного дня десяткн тисяч 
німців виповнили амфітеатр 
великої „лісової сцени" 
(Waldbuchno) і вислухалН 
промови міністра для загаль-
нонімецькнх справ Кайзера, 
Мантонфелл, речника Схід-
ньої Прусії д-ра А. Плс, а на 
закінчення урлдуючого бур-
ґомістра Берліну проф. д-ра 
Зура. Як і попереднього дня, 
центром всіх промов була ні-
мецька єдність і бажання 
мирним шляхом поладнатх 
спірні справи. І хоча промов-
ці не виходили поза рамки 
загальників і декдярацій, 
можна було відзначити від-
сутність будь-яких щонініс-
тпчннх ноток. За вийнятком 
промови при відкритті па-
м'ятннка, що була позначена 
односторонністю і невірним 
історичним з'ясуванням мн-
нулого. а також непрнхнль-
ним ставленням до концепції') 
національних держав, -всі ін-
ші відзначались Політичною 
продуманістю і добрими тен-
денціямн знаятн modus viven-
di з східньоевропонськнмн на-
роДами. Як вже вище сказа-
но, 'радше у формі загальнн-
ковнх деклярацій без блвж-
чого .уточвйвяя. -Бо навіть 
прязнаючя за засаду право 

і самовизначення Народів, не 
з'ясоване землицтвами до 
сьогодні Іхяс відношення до 
визвольних змагань підеовст-
ськях народів. Воно — таке 
постає враження — покищо 
обмежусться до т. ss. сателі-
тів, з якими німці ХОТІЛИ б 
знайти якусь, як васдно під-
креслюваво, „мирну розв'яз-
ку прн реалізуванні права На 
батьківщину". д 

Але ЯВ9 бвак зввершевня 

' Берлінський з'їзд треба 
розцінювати, як прогрес у 
формуванні концепції май-
бутнього співвідношення ні 
мецьквх утікачів із своїми 
сх(д.ньоевропейськнмя сусіда 

'ми. Відсутність духу ік}ван 
шу 1 взагалі будь-яких гурра-
патріотнчннх вихваток, сер-
йозність в підході до справ 

ji політнчна продуманість ви-
стўлів у Берліні с позитива 
мв „Дня німців", гідними від 
значення. Тоді, одначе, не за 
примітити, що йде ще про 
незавершену і не с кристал і зо-
ваву поставу щодо цілости 
східньоовропейської пробле-
матнкв. Є очевидна тенденція 
земляцтв, я першу чергу' йо-
го Соїозу з президентом 
Мантойфелем на чолі, знайти 

(Закінчення ва crop. 3-ій) 

on, ШУМУ і; ТОПОЛЯ . . 
Oft. пѓуму0 ТОПОЛЯ 
Серед рідного поля. 
П вітер, -високу. 
Кагана, одиноку. 
Вона листям, ой,- леле. 

Йю жаття невеселе 
епчв вітрові-брату. 

Рій -по світу, крилатий. 
Скрізь -гасає, літаѓ., 
Всім про вас повідас 
То шумить яс тополя — 
Материнеькая доля! 

Школа Шпак 

кою' політикою політичніїх і 
зокрема господарських ліде-
рів Заходу. 

Перший раз, від Жсневсь-
коі конференції, Хрущов хоч 
і . усміхнений, але говорив 
щиро,','. ‚`ІЧасто-густо балака-
ють 'на' Заході — казав -він — 
про совстськнх провідників, 
що з' часу Женевської конфе-
ренціГ вони дуже зміннлпсл. 
Так, ва наших обличчях сьо-
годні 'усміх, але це зовсім ие 
визначає, що ми відійшли від 
нашої лівії. Кажуть, вапрвк-
лад," що совстські делегати 
тепер усміхнені. Так, їх усміх 
щирий, вештучний, тож праг-
немо жити спокійно і втіша-
тяся ' миром. Але, коли хто 
думає; що за ияпгвми усміха-
кв Was би слідувяти відхід 
від наук Маркса, Енгельса і 
Леніна, 'то обманює жалюгід-
во сам себе. Ті, що хотіли б 
вичікувати на такий відхід, 
мож^гќ чекати дуже довго. 
вовн рак не свисне у морі..." 

'џт 

З -заявою Хрущова тісно 
пов'язані факти, які свідчать, 
що Совети в усій своїй і ва-
віть; здавалося б зміненій по-
літнці — дотримують суворо 
марксо1-ленінської лінії. Вони, 
наприклад запросили до Мос-
квн; західньо-німецьку деле-
ґацію під проводом Аденау-
ера,' вѓѓали і приймали її з 
великою „помпою" і говори-
ли з` нею дуже серйозно, але 
ще `вдеяауерівські німці не 
від'їхали, а вже совстськии 
уряд'П'роголосив, що Адена-
yep 'Не- мас права говорити в 
справі цілої Німеччини ні в 
справі німецьких границь, бо 
існує "ще східньо-німсцька 
„демократична республіка", а 
щодо полонених, то перші з 
проханням їх звільнити звер-
вулноя до. Москви східньо-ні-
мецьмі- комуністи. Для під-
креслеяня ваги і ролі східньо-
німецьких комуністів внклв-
каво до Москви негайно і 
Гротеволя і Піка і зроблено 
все, -щоб показати, що мар-
к-со-.̀ існінці Хрущов і Булґа-
нін підтримують і будуть під-
трвмуватн тільки німецьку 
комуну. Не дурно ж комуніс-
тячяа і „прогресивна" преса 
у ЗДЛ- і в світі, подавши по-
чатќово урочисті офіційні ко-
мувікати ТАССа й інших 
агенцій про переговори Адс-
науерл з Хрущовим і Вулга-
иіни^ь^у Москві, пише тепер 
про і , . ,‚міжнародний глум" 
і npos.nupK Аденауера у Мос-
кві'Ч Хве збагнувши, до речі, 
що такими названнлмв вона 
компроміѓўс совстськии уряд, 
нќий цілком таки офіційно 
переговорював, як виходить, 
з цирковими блазнями . . . ). 

ЯакраЬо марксо-снгсльсо-
лснінською виявилася і вн-
крзтлива відповщь совстсько-
го упя^гу в справі поведінки 
совстського офіцера з амеря-
канськям конгресменом Гол-
том утримав його годину під 
цівкоір-' револьвера!), одер-
жавшн яку, американський 
уряд-визна Л цілком уже та-
кн незадовільною. 

Ст. Свміиленко 

ДНІ СЛАВИ 
(26) 

Віддавши відповідні накази, сам особисто керував пере-
правою через Буг на другий беріг, до міста Бознесенська. 
З першими відділами переїхав за річку. В першій лаві ата-
кучих пішов здобувати місто. Рубав ворога завзято і дру-
гих заохочував. І не спочив, аж поки останнього ворога 
не викинули з міста. 

То ж ніде і нічого без нього не відбулося. Не ховався 
від кулі. 

З поляками на Виїв 
Тиждень заслуженого відпочинку. Є чуткн, що наші 

союзники поляки мають наступати на Київ. Українська 
Армія боронить фронт на правому крилі. Похід вперед! 

Але той похід закінчився нещасливо. Поляки заломи-
лнся і майже в безладі відступили до річки Збруча. Сама 
Українська Армія не мала сили, щоб стримати большевиків, 
а той$ѓ відступила теж. 

Українські частини відступають з мусу, — бо поляки 
своїм наглим відступом відкривають наше ліве крило, — 
і стійко стримують ворожий наступ. Тому ворог на нашому 
відтинку фронту дуже обережний. 

Одного дня розвідка чорношличників донесла, що боль-
шеввцька кінна дивізія ватажка Котовського готується до 
наступу на нас. Полк сповістив про це штаб дивізії і сам 
прнготовлясться. якщо не відбити, то хоч стримати атаку 
большевиків, заки підійдуть наші резерви. 

Полк вишикувався в лаву і чекає на ворожу атаку. 
' На правому крилі нашої лави широкий шлях, який веде 

від нас до большевиків. За дорогою на віддалі верстви лі-
сок, і з того ліска якийсь час уже строчать большевицькі 
кулемети. В нашій лаві то поранить коня, то вояка. Над-
звнчайної шкоди немає покищо, але, як ліпше прнстрілл-
ються, то може бути й гірше! 

Командир полку чорношличників, полк. Дяченко, на-
казус, щоб наші кулемети змусили ворожі кулемети за-
мовкнути. Чотири наші кулемети „Максима" з тачанок від-
крнвають вогонь по ліску, з якого стріляють ворожі куле-
мети. Я під'їжджаю до нашого кулемета, що стоїть на 
шляху, віддаю джурі коня, а сам засідаю за кулемет і за-
чннаю стріляти по ворожих кулеметах в ліску. По якомусь 
часі вогонь наших кулеметів змусив замовкнути ворожі 
чулеметн. Я охолодив кулемет, з якого стріляв, закурив цв-
гарку і став розглядатися по боках і вперед. Нараз бачу, 
іза бугрів, що проти нас, виривається ворожа кіннота. А 
іо шляху, на якому стоїть кулемет, за яким я сиди), не-
іеться чвалом ціла купа (чоловік з двадцять) большевиків. 
V мене так Г тьохнуло всередині. Блиснула думка' підпущу 
їх на яких 200 кроків, а тоді хай спробує хоч один з них 
врятуватись! 

Наготував кулемет до стрілу. Большевнки уже за яких 
200 кроків. Беру приціл і натискаю ґудзик кулемета, щоб 
чідкрити по них вогонь. А з мого кулемета тільки один 
стріл — і далі кулемет замовкає! 

Я здивований дивлюся на ручку кулемета (з лоложсн-
ня ручки кулемета пізнається причину затримки його) — 
аж то куля не вилетіла, а після стрілу залишилась, у,ліофі. 
Це далося б направити, але треба довшого часу, а тут уже 
большевицька кіннота за кілька кроків від мене! - І ' 

їздовий пускав коні чвалом і намагається повернути їх 
до нашої лави, яка за той час відійшла трохи назад, щоб 
дати большевицькіќ кінноті більшу віддаль і щоб вона тим 

більше знесилилась. Я беру ручний запасовнн кулемет, 
який був у тачанці, а з лавн полку вилітають два кіннот-
ники, чотові Іванів Андрій та Соляннк Василь, теж з руч-
ннмн кулеметами, та як застрочать по больгаевпках ва 
шляху — відразу зробилась купа людей і коней! 

Якби не поміч чотових Іванова та Соляннка, було б 
зі мною і з кулеметчикамн, що сиділи зі мною на тачввді, 
дуже зле. Не вийшли б живими! 

За той час підійшла ваша резерва і чорношличанкн, 
нею зміцнені, дали таку науку червоним, що не одна їх 
десяток згинув, а решта завернула назад. 

Відворот до Збруча. Інтернований поляками 
Відходимо і ми назад, бо поляќн відступають без стрн-

му і майже не ставлять ніякого спротивў ворогові. 
Знову Тульчин. 
Тут зосереджується майже ціла Запорізька Дивізія, 

якою командував в той час полковник Крат. 
Наказ від полк. Крата для чорношличників: відбити 

від містечка Тульчина большевнцьку піхоту, яка якраз д о 
містечка наближалася. Полк чорношличників, на ходу прн 
готовляючнсь до бою, іде' в атаку на ворожу піхоту. Як ви 
хор, налетіли чорношлнчники. Розірвали ворожу піхоту на 
невеликі купи та взялися шаблямв до роботи! 

До одної купи підлетів і я з козаками, положив одного 
й другого, і побачив, що в купі оточених большевиків 
якийсь їхній`` командир кричить: — „Бий ету свояоч, защя-
щайся, пока жив!" — Я туди та замірявся дістати йото 
шаблюкою, але вій відбив мою шаблюку своєю рушницею 
і намірився стрілити мені в груди. Але — не вдалось йому 
те. Сотняќ Андрушенко як махнув з лівої руки своєю шаб-
люкою, то голова командира полетіла, як качан хапуств. 
А козеня викінчи лн решту. З ручного кулемета допоміг 
nop. Помазав. 

Дорого заплатили большевнки ѓа свій наступ; багато 

було порубаних шаблямв, решта п'опала в полов. То був 
большеввцьквй курінь, зложений майже виключно з жидів. 

Кулеметна стрілянина уже в самому містечку. Бо.іьше-
ввкв зайшли з другої сторони і наступають. Гаряче було 
вам, -а ще гарячіше большевнкам. Дякуючи доброму прово-
дові полк. Крата, дали ми їм порядного „бобу" і змусили 
відступити. 

Г так з боями аж до самого Зфруча. Переходимо річку 
Збруч, бо поляки вже далеко позаду.' Маємо боронити праве 
крило .фронту, від Дністра почвндаѓв`, уже ва території 
Західиьоі .України. . -

За.Збручем яќвись час спокій,-бо річка Збруч — це 
стара границя між царською Росією і старою Австрією, і 
тут большевнки ва якийсь час зупинились. 

Я кажу полк. Дячеякову: — Дай хоч трохи відпочити, 
а то два з половиною роки поза полком і його життям 
світу Божого не бачив. 

— їдь, — каже, — куди хоч і розглядайся по світі. 
Куди ж їхати? Поїду, думаю, до Станиславова. Дорога 

далека, але то нічого. Хоч ‚.заграяігп`й" побачу. 
Беру двох новаків і верхи ва кодаѓх, ве спішачись, Ідемо 

від Збруча до Станиславова. По дорозі придивляємось до 
місцевого життя, до обставин і з усім знайомимось ближче. 
Це ж бо'-бувша Австро-Угорщваа..' . N 

Люди наші, українці, але життя їх трохи відмінне від 
життя ва Східній Україні, особливо ва Лівобережжі. Не 
такі достатки: немає тої заможносте, розмаху, але люди 
щирі. Радо приймають ва нічліг, радо гостять. 

Від Редакції: 
На цьому закінчуємо друкування споминів полк. Ст. 

Самійлєнќа: „Дні слави", хоч цим `не закінчуються самі 
спомини. ї х цілість, доповнена та 'Ілюстрована і з перед-
мовою. появиться в свій час окремою книжкою, накладом 
Автора, у В-ві „Свобода". 



Ч.'і82. 
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Щ ЗУСТРІЧІ з штші ХОІИШЧИІ 
Нещодавню в низці прегар 

них дописіђ про Кал елю Бан-
дуристів, % надрукованих у 
‚‚Свободі" .—_ д.р Витвицькнй 
визначив велику ролю а жнт-
ті капелі Гната Хоткевнча, як 
організатора^ і керівника П. 
Хочу додаіи^до цього декіль-
ка слів про невичерпну енер-
гію цього видатного мнстця, 
про його велику внутрішню 
музичну культуру і про свої 
особисті з ник зустрічі. 

Пригадую Харків 1032 ро-
ку, коли я ^почав працювати 
на посаді одного з редакторів 
музичного видавництва „Мн-
стецтво". Перед виїздом до 
Ќнова це;видавництво містн-
лося аа майдані Даержннсь-
кого в ‚Дер?кнром" (осередку 
державної гір о м и славости). 
Але коли яцочав там працю-
вати, воно містилося ще на 
Сергіївському май дані, неда-
Сергіївському майдані. 

В жахливий час 1933 року, 
коли на вулиця`х Харкова ва-
лялнся труцн людей і коней, 
зустріќўвся я в стінах вндав-
ннцтва з Гнатом Хоткевичем. 
Це був досить ќремезќќи, ро-
ків на 60 чоловік, (в дійсності 
мав тоді 56 р. Ред.) з прнсм-
акм, але цувррим обличчям. 
Він мав коротко підстрижені 
світлі вуса, го'ворив твердо і 
переконливо. У̀  нього була у-
шкоджена ‚.нога і він досить 
сильно накульгував'. 

Гнат Хоткетліч належав до 
лк)дей музично дуже обдаро-
ваннх, і був великим ентузі-
ястом кобзарського мнстец-
тва, зокрема, бандури, Безпе-
рервво вдосконалюючи цей 
інструмент і. техяіку гри на 
ньому, він зробив багато арен-
жувань клясанних творів для 
бандурќ, а. також скомоану-
вав чимало-власних комлозн-
ціќдлянеї , щ 

Заперечуючи існуючпіі тоді 
погляд, що. бандура с іястру-
ментом, на. якому можна ви-j 
конуватн лише легенькі пісні, 
які не виходять за межі тоні-
ко - субдомінанто - домінан-
тової гармонічної схеми, вія 
прагнув до того, щоб „підтяг-
кутя" бандуру до арфи, або 
до фортепіяяа-'. Він дуже Жа̂  
лувая, що бандура хе має г лу-
шннків, що-герез безперервне 
дзвеніння її отру я, иа ній хе 
можна виконувати далекі гар-
конічні співвідношення в 
дтндкому темпі. .. 

В столах, редакторів лежа-`І 
ли рукопнся -Хоткевнча, на 
друкуванні яких він рішуче 
настізювая.Дрнівдую, що де^ 
що було видане, але біль-
шість рукописів Хоткевнча 
лежали нерухомо, бо вндав-
нпцтво, виконуючи партійні 
накази, випускало тоді всяку 
комуністичну м а к у л ятуру: 
про „вождів'!, про „щасливе і 
радісне,' жяття (І це в 1933 
році!) і т. п.(Зђнчайно, все це 
відбувалося ‚під контролею і 

тиском АПМУ ( А с о ц і я ц і я 
Пролетарських Музик Укра-
шн), яка вороже ставилася 
до національної української 
музичної культури, що само 
нею була кобзарська твор-
чість Гната Хоткевнча. 

Одного разу він звернувся 
до мене з пропозицією проде-
монструвати щось дуже важ-
лнве у зв'язку з бандурою. Я 
скликав редакційну раду, що, 
до речі, складалася з тих же 
таки членів АПМУ, без яких 
всі ми, безпартійні редактори, 
не мали права щось вирішу-
аатя. На цій раді Хоткевич 
продемонстрував свій вина-
хід — нову конструкцію бав-
дури з додатковими басовими 
струнами і педалею. Додат-
кові струни були натягнені 
на приладний збоку бандури 
спеціальний гриф. Конструк-
цію подалі тепер не можу 
пригадати. Пам'ятаю тільќні 
що знизу бандури, що була, 
на колінах у Хоткевнча, спу-
скався на підлогу товстий ме-
талеаяй дріт з припасованою 
до нього педалею, на яку він 
натискав ногою, звільняючи 
струни від глушників. А КОЛИ 
йому було потрібне, відпус-
кав цю педалю, заглушуючи 
струни. Точнісінько так, як 
на фортепіяні! 

Грав Хоткевич твори Баха, 
Генделя, і Бетговена, Вражін-
ня було колосальне, бо за-
галько вважалося, що грати 
на бандурі твори світових 
кляснків неможливо. 

Хоткевич був дуже задово-
лений своєю перемогою. 

Хоч цей епізод яскраво за-
лишнвся в моїй пом'яті, не-
мов бн це було вчора, я зов-
сім не можу пригадати, що 
було потім і яка доля спітка-
ла цей винахід Хоткевнча. 
Пригадую тільки, що я ще 
декілька разів зустрічався з 
ним в видавництві, коли він 
приносив для друкування 
свою „Школу гри на банду-
рі". Здасться, вона так і не 
була надрукована, хоч дій-
шла вже до першої коректи. 

Восени 1935 року столицю 
з Харкова перенесено до Кн-
єва, куди переїхало видав-
ннцтво „Мистецтво". Після 
того я загубив всі зв'язки з 
Хоткекнчем. 

Цього року славні учні Гна-
та Хоткевнча, Капеля Банду -
рястів під проводом Кнтасто-
го і Божнка, вибираються в 
свою чергову концертову по-
дорож з ім'ям свого вчителя 
І керівника. Щасти і м Боже І 
Вони пригадають нам урім 
ще раз невміруще кобзарське 
мистецтво, якого їх навчив 
Хоткевнч і насолоду від яко-
го мн відчуваємо щоразу, ко-
лн маємо можливість їх слу-
хатн. Вітаючи від усього сер-
ця Капелю, чекаємо Вас, ми-
лі гості, в Ню Иорку. 

Микола Фоменхо. 

В ОСТАННЮ ПУТЬ... 
ПОХОРОШІ ШЮЛК. ІІІМОША ОаІЕЛЬЧЕІША 

УВАГА! ТРЕНТОН, Н. ДЖ. І ОКО НИЩ! 
Українська Православна Парафія Св. Юрія 

Переможця в Трснтоні, Ню Джерзі 
. 'запрошує Українське Громадянство иа 

ОСІННІЙ ПІКНІК 
t .. - що відбудеться 

в неділю, 25-го вересня 1955 р. 
' в ROYAL OAK GROVE OUTING GROUNDS 

'Початок о 12-ій годині дня. 
Смачная' 1 дешевќа' буфет. — Гратаже добра оркестра. 

Ш програмі різні иесяожнмиат. Просимо завітати. 
ДОГЗД з Трснтону по Broad, Hamilton Ave., arid Whitc-

horee to the'Кийѓ Road. Управа Парафії 

І Увагаі` — Елизабет, H. Дж., й Околиця! 
ЦЕНТРАЛЬНИЙ КОМЃЃЕТ УКРАЇНСЬКИХ 

- О Р Г А Н І З А Ц І Й В ЕЛИЗАБЕТ 
УКРАЩСЬКИИ КОНГРЕСОВИЙ КОМІТЕТ, 

' " ВІДДІЛ В ЕЛИЗАБЕТ 
.!. -̀," вяаттовують 

в Неділю, 25-го вересня 1955 р. 
від години ОДІ 'пополудні ДО ПІЗНЬОЇ ночі 

ВЕЛИКИЙ о с т и т 
ПІКНІК - ЗАБАВУ 

в приміщенні 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ, 

214 Fulton Street, Elizabeth, N. J. 
Знаменита оркестра п. Осипа СНІГУРА. 

і Смачний буфет та напитки! 
Вступ $1.00 — діти безплатно. 

К о м і т е т 

Дня 6-го вересня 1955 р. 
у шпиталі св. Мнхаіла в То-
ронті по півторарічній тяжкій 
невнлічальній недузі відійшов 
у вічність перший заступник 
голови Генеральної Управи 
Союзу бувших Українських 
Вояків у Канаді і недавній ко-
мандант 5 Ставќці СБУВ у То-
ронті, учасник визвольних 
змагань України і визначний 
громадський діяч, щдполков-
ннк Армії УНР Тиміш Омель-
ченко. 

Тіло покійного перевезено 
8-го вересня до похоронного 
заведення Зал іщука, де - від бу-
лася перша Панахида з' у-
частю. трьох православних 
священиків і хору під керів-
кнцтвом п. Кожушка, прн чн-
сельиій участі громадянства'. 
Дня 9-го вересня відбулася 
друга Панахида в катедрі св. 
Володимира, прн участі 4 
священиків, того ж хору і ве-
ликоі кількосте ветеранів, 
знайомих покійного і грома-
дянства. 

У суботу, 10-го вересня ВІД-
булася в тій же катедрі велн-
чвва Заупокійна Служба Бо-
жа, яку відправив архиспис-
коп Мнхаіл у сослуженні оо. 
провосреів — П. Самця, Д. 
Фотія, Ю. Цукорннка (капе-
ляна 5 Станиці СБУВ) та ігу-
мена О. Щербаня з участю 
побільшеного хору Кожушка. 
При домовині, вкритій ўкраїн-
ським державним прапором, 
стояли із стягами і прапора-
ми представники ветерансь-
ких організацій Торонта й Ге-
мКлтону (7-ма Станиця СВ-
УВ). По скінченню Богослуж-
би о. прот. Дмитро Фотін ви-
голоснв прекрасне, змістовне 
і чуле слово, а перед закрит-
тям домовини прощав Покій-
ніша ще і владика Мнхаіл. 
Із церкви домовину винесли 
представники ветеранських 
організацій — СБУВ, Укра-
інської Стрілецької Громади, 
Канадійського Легіону, дивізії 
Галичина, Легіону Синова 
Петлюри, ЎПА і Карпатської 
Січі. Для відпровадження По-
кійника на цвинтар сформу-
вався чималий похоронний 
кортеж авт. 

На цвинтарі перед відкри-
тою, оточеною ветеранськвмн 
стягами і прапорами могилою, 
владика Мнхаіл відправив 
чин похорону в сослуженні 4 

^папіст РОМАН СТЕЦУРА 
В НЮ ЛОРКУ 

На постійне перебування 
до Ню Иорку прибув із Торон-
та в Канаді, відомий молодий 
український піаніст Роман 
Стсцура, якнн відбував свої 
музичні студії у ЗДА. Перебу-
ваючн в Торонті, Роман Сте-
цура влаштував ряд концер-
тів по більших місцевостях 
Канади, як теж виступав в 
Кавадійському Радіо (СВС). 
Разом з п. Христею Колессою 
і п. Іваном Ковалевим, Роман 
Стецура творив Камерне Тріо, 
яке дало низку виступів у 
Торонті. Прибувши до ЗДА, 
наш піяніст планўе брати 
жваву участь в діяльності 
Українського Музичного Ін-
ституту, влаштовувати кон-
цсртц по більших осередках 
ЗДА та зорганізувати г -sv-
тешніх мистецьких сил нове 
Камерне Тріо. 
Коли Ви вважайте себе полі' 
тмчннм сміірантом — амбаса-
доро.м України, та зќвете про 
великий вклад Українського 
Народного Союзу в змагай-
нях за права Ўкраїнќ та ук-
раїнпДв, Ви напевно свідомі 
обов'язку оўтќ членом цісї ор-

ганізацЦ. 

священиків, під прекрасюін 
мелодійний і зворушливий 
спів хору. 'Перед опущенням 
домовини в могилу Покійного 
прощали; від СБУВ осново-
положннк і довголітній член 
Генеральної Управа корун-
жни, няні ігумен о. Стятослав 
Магаляс, що прибув на по-
хорон з ЗДА; від УНО і УСГ 
сотнвк УГА Косар; від воя-
ків - побратимів, учасників 
визвольних змагань України 
ген. Садовськнй. Після цього 
сурмач відіграв „Прощальний 
Салют", і моѓклу вкрито чис-
леннимн вінками і китицями 
квітів. Розпорядчикамн похо-
ронної церемонії були` сотник 
інж. Я ні шевський і бунчуж-
ний Юрій Ѓўменюќ. 

У всіх жалобних церемоні-
ях брала участь засмучена 
дружина Покійника, пані 
Омельченкова в оточенні прн-
ятелів і близьких знайомих. 

По повороті з цвинтаря у 
приміщенні катедрально! пра-
вославної громади відбулися 
жалобќі сходини побратимів 
покійного, присвячені його 
пам'яті, де ДІЛИЛИСЯ спогада-
ми про нього ген. Садовськхй, 
сотник Дуб, ст. лейт. Деркач, 
сотник Косар, сотник Янішев-
ський, поручник Стефааоаич 
і поручник Сачківськнн. 

Побратим 

ЩЃУКИ ДЕМОНСТРАЦІЙ В КАНАДІ 
Згадки про демонстрації, ула-

джені проти СОПСТСЬКИХ ‚JUU' 
боровів" каяадійцямн східньо-
европейськвх національностей, 
головно ж українцями, не схо-
дять зі сторінок англомовної й 
української преси в Канаді. 

„Новий Шлях", Вінніпег, з 
16 вересня ц. p., подає вістку 
аа англомовноќї .‚Вінніпег Трв-
бюв" з Оттави, що антнсовст-
ські демонстрації збентсжнлн у-
'рядові канадійські чинники та 
що на тому тлі лроявнлнсь різ-
ниці поглядів в самому урядо-
вому таборі. Во коли міністер-
стио закордонних справ іде по 
„співіснувальній" лінії й дуже 
нсвдополенс тями демонстраці-
ямн. на які розгнівались совст-
ські „хлібороби", гості канадій-
ського уряду, — то міністер 
фінансів Волтер Гаррис про-
мовляв на з'їзді канадійських 
чехо-словаків, поручаючи їм 
продовжувати боротьбу за вн-
зволеня їх батьківщини від ко-
муністичного поневолення.-

У тому самому часописі зяа-
ходимо вістку про протест адв. 
А. Яремовича. голови КомітЄ-
ту Українців Канади, проти то-
го, що голова совстськоі „хлібо-
робськоі'' делегації Мацкевич 
назвав перед представниками 
канадійськоі преси демонстран-
тів „хуліганами" й .‚гітлерів-
ськимн внслужниками". Такий 
сам протест склав керівник ук-
раінськнх демонстрантів у Він-
яіпсгу, о. Семен їжак, який про-
тнставнв твердженню Мацкевн-
ча щодо „гітлерівських вислуж-
ннків" факт, що він сам, о. 
їжак, два роки перебув у ні-
мецькому кокцентраційному та-
борі. Таќ само голова УНО в 
Торонті В. Гультай гостро за-
стерігся проти слів, ужитих 
МацкевичоМ. На думку В. 

ВІСТІ З УКРАЇНИ 
(За совстською пресою і радіом) 

ПОГНИЛА ГОРОДИНА КОЛ-
ГОСПУ ІМ. ДЗЕРРШІСЬ-

кого 
Голова колгоспу ім. Дзер-

жинського на Запоріжжі пи-
ше до редакції „Правди": 
„Перший партійний секретар 
прибувши до нас навесні, за-
явив: „Місто потребўо горо-
дннн, І ви мусите її дати по-
достатку!" Колгосп приділив 
під городину 150 гектарів. 
Колгоспники працювали, не 
жаліючи своїх сил. А що ж 
з того вийшло? Обл спожив-І 
спілка та заготівельна конто-
ра не цікавляться, заготівлею 
городини, і в результаті по-
гнило у нас 400 центнерів о-
гірків, 700 центнерів капус-
ти, понад 100 центнерів помі` 
дорів. Є в нас ще багато різ-
ноі городини, але вивозять,)і 
дуже повільно. Не -краще, ї ї # 
овочамќ: з 200 тонн закоят-
рактованих яблук не вивсзе-
но вві одної тонни". Отак го-
лова колгоспу нарікас, заго-
тівельна контора оправдусть-
ся недостачею транспортових 
засобів, а міське населення 
сидить без городини і овочів. 

У ПОДАРУНОК ПРИВЕЗЛИ 
ДО ХАРКОВА... КОМУШС-

ТНЧНОГО СЛОНА. 
Цей подарунок доставлено 

з ‚Демократичної республіки 
В'стнаму". Його привезли ho 
Одеського порту на пароплаві 
„Ставрополь", а потім заліз-
ницею доставвлн до Харкова. 
Разом з слоном „Байдцяпом" 
прнбулн до Харкова його 
провідникн — учасники боїв 
у В'єтнамі — Чіонґ Ван і 
Нґуеж Тяу. „Наш подарунок, 
— заявили вони на Мітингу. 
— цс звак великої дружби і 
любовн в'єтнамського народу 
до совстськоі країни. Разом з 
нами „Вайдцяп" брав участь 
у боях. На його спині завжди 
були два кулемети та інша 
зброя . . ." Отак почали внко-
рнстовуватн комуністи для 
своєї агресивної пропаганди 
навіть Бога духа винних сло-
нів. „Прогресивних" мавп — 

У В А Г А ! ЮОАРК, Н. Д Ж . , І ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 
О.У.А. „Самопоміч", ВІДДІЛ Нгоарк, Н. Д ж . 

і запрошує на , 

ВЕЛИКИЙ ОСІННІЙ ПІКНІК 
В Н Е Д І Л Ю , 25-го В Е Р Е С Н Я 1955 

в MONTGOMERY PARK, Newark, N. J. (вўљ Montgomery 123) 
Початок о годині 2-ій пополудні — Музвжа В. ГІРНЯКА. 

В с т у п $1.00 — діти безплатно. 

„попутників" використовують 
вони вже віддавна. 

НА УКРАПИ ЗБИРАЮТЬ 
КУКУРУДЗУ 

‚Добрий врожай кукурудзц, 
— пишуть „Ізвсстія" з 1 Вѓ 
ресня, — дав Україні повну 
можливість створити ц. р. 
дворічний запас кормів для 
суспільного тваринництва. У 
плянах колгоспів намічено 
зібрати кокорудзу з площі 2 
міл. гектарів. Але далеко не 
всюди на Україні збирання 
зорганізовано так, як у пере-
дових колгоспах, МТС і рад-
госпах"... І далі московська 
газета, починас висловлюва-
тнсь конкретно: „На Херсон-
щпні саме напередодні збн-
рання вияснялось, що в біль-
шості колгоспів не складено ^ „грубу рибу 

Гультал, канадіАськай уряд по-
винен був узяти в оборону свс-
Іх громадян, що діяли під вили-
вом обурення на своїх колнш-
ніх переслідувачів, перед обра-
зами збоку большсвнхів. В. 
Гультай поклнкусться м. ін. иа 
факт вивезення бальшевиками 
зі Львова колишнього коиадій-
ського єпископа Никкти Вудки 
(Єпископ Ннкита Вудка помер 
на засланні). — Також Моктре-
альський Відділ КУК заявив 
представникам місцевої аягло-
мовно! преси, що згуртовані в 
ньому 23 українські організації, 
осуджуючи інцидент Із насидь-
ством під час демонстрації, про-
тестують проти називаная де-
моястрантів „хуліганами" fl 
„гітлерівськими внслужннка-
Ми". 

„Канадіиський Фармер", Він-
ніпеГ, з 12 вересня ц. p., прига-
дує, що протисовстські демон-
страціі відбулися скрізь у Ка-
ваді, куди вони приїхали — в 
Моитреалі, Вінніпегу, Лондоні 
й Внндзорі. Зате найбільш уро-
чисто влада вітала большевнків 
в Реджайні. Най гострішою бу-
ла демонстрація у Вінніпегу. 
Голова тамошньої поліції Дж. 
Тефт дивувався, звідки укра-
Інці дізнались про час прилету 
туди совєтськнх делегатів, хо-
ли він сам дізнався про це тіль-
ки на 10 хвилин раніше і не мав 
вже часу скерувати літаки на 
військову частину летовища, 
куди не були б допустили де-
моистр антів. 

У передовій статті „Ганебна 
поведінка" названий часопис 
осуджує поведінку частики де-
монстрантів па летовнщі Стівеи-
сон у Вінніпегу. Демонстранти, 
яких було коло 300 осіб, пово-
днлись назагал гідно й спокій-
но. Але один їх гурт кинувся 
на 4 особи, що їх узяв за со-
ІІСТСЬКНХ делегатів, побив їх, а 
коли вони схоронились до авта, 
щоб мерщій від'їхати, вибив 
вікна в авті. (Показалось, що 
це були члени Цивільної полі-
ції). Канад. Фармер", розу-
міючи, що новоприбулі украін-
ці мають всі підстави ненави-
діти комуністів, пригадує ім, 
що маса канадійського каселеи-
ия, особливо ж канадійці ан.`ло-
саського походження, вимагає 
холоднокровности, рівноваги та 
самодисципліни 1 не любить ні-
яких публічних ввявів настроїв 
і почувань. 

„Гомін України", з 17 вересня 
ц p., приносить статтю „Роз-
крнти до кінця біломосковську 
облуду", в якій говориться про 
підсвідому ft свідому солідар-
ність білоросійсько! еміграції в 
Америці з усякими совстськимн 
делегаціями, які приїздять сю-
дн, як експоненти російської 
імперії, що поневолила таќ ба-
ѓато народів. Автор вказує спе-
ціяльио на „Новос Рускос Сло-
во" з Ню Иорку, що воно висла-
ло спершу на розмову з Мацке-
вічем свого представника, який 
говорив з Мацкевнчем — по̂  
украінськи. Це, мовляв, свідома 
тенденція, щоб представити та-
кого Мацкевіча, большевнцьку 

як українця: ось 

‚ДЕНЬ НІМЦІВ" У БЕРЛІНІ 
(Закінчення зі crop. 2-oD 

порозуміння з поляками. По-
кндцо нема конкретних на-
слідків хоча з обох сторін ве-
дуться сондажі і розмови. На 
підставі наших інформації"! 
можемо твердити, що поль-
ська сторона підходить до 
справ з аспекту цілосте проб-
лематнкн Східньої `Европи, 
вќалькульовус у к р а їиськнй 
елемент і навіть його доці-
нює. Тому так їх цікавить не 
так граничний спір, як ні-
мецьке відношення до наро-
дів і простору між Німеччн-
ною і Росією взагалі. Ясної 
концгпції з німецької сторони 
в тому напрямі ще немає, а 
в деяких кругах Союзу ще 
нема зрозуміння для ўкраїн-
ської справи. В тому сенсі 
вважаємо також формально 
слушні й правильні деклира-
ції Союзу земляцтв за неза-
вершеиі й иескристалізовані. 
А час би це зробите! 

Великі можливості 
проф. Коха 

В розмовах ав-ора цих ряд-
ків з президентом Союзу Зем-
ляцтв бароном Мантойфелем 
порушена була )иісія проф. 
Ганса Коха до Москви. Як 
твердить Мантойфель, проф. 
Кох брав участь н̂  делегації л; 

німецького уряду як речник 
земляцтв і як такий був по-
рекомеядоваиий Мантойфе-
лем канцлерові Адеяауерові. 
З того факту і на підставі 
вражень зібраних автором з 
розмов із керівними діячами 
Союзу можна робити вясно-
вок, що позиції і впливи 
проф. Коха серед тих кіл ос-
таннім часом дуже зросли. 
Радіючи-з цісї обставини, тре-
ба висловити сподівання, що 
проф. Кохо`ві вдасться зааер-
шнтн поставу Союзу Зем-
ляцтв щодо цілостн справ 
східньосвропснської проблс-
матики, а в тому числі й до 
українського питання, що, як 
дотепер, ще не з'ясоване. 

Любоммр О. Ортннський 

Укааінсьі(уа'Літературне а ТЦистщьН(аХлк%і 

Український Л і т е р атурно-
Мистецькнй Ќлюб в Ню Пор-
ку повідомляє, що в п'ятницю. 
23-го вересня ц. p., відбудсть-
ся в приміщенні Ќлюбу допо-
відь п. Романа Олесннцького на 
тему ..Українці в дипломатичній 
службі перед другою СВІТОВОЮ 
війною". Початок в 8-ій годиш 
вечора. 

ОБ'ЄДНАННЯ УКРАЇНСЬКИХ ПИСЬМЕННИКІВ 
Субота, 24-го вересня ц. р. 

в валі Літературнс-Мистсцького Ќлюбу (140 Друга Евешо) 
ЛІТЕРАТУРНИЙ ВЕЧІР 

В ПРОГРАМІ 
„ХРЕЩАТИЙ Я Р " 

(Київ 1В41-43) 
уривки з неопублікоааного роману Докіі Гумепної. 

Вступне слово Юрія Дившгча. 
Розділи з роману читають авторка і актори Українського 

Театру в Америці (ЎТА). 
Початеќ о 8-ІЙ годќні вечора. — Вступ 1 доляр. 

ОУП „Слово" 

CLAM BAKE 
BENEFIT BUILDING FUND 

ST. JOHN'S UKRAINIAN ORTHODOX CHURCH 

Sunday, September 25, 1955 
1:00 PM, 

at THE FARM — Post Road, Pawtuxet, R. I. 
MUSIC and DANCING 

EVERYBODY WELCOME. V 

навіть плину цісї роботи і не І мовляв,`не тільки москалі, але й 
лідгоховлоко ЮттЩЛШ0ф.ЄЛЖЯ Гарід.?дал3! 
засобів. Внаслідок цього на І „НРСлово'' повідомляло з 

Моитреалю, що „русскіс і ук-25 серпня кукурудзяні почат-
кн зібрано тільки на площі 
46 тис. гектарів прн плані в 
124 тис. Незадовільно зорга-
нізоаано збирання і в Одесь-
кій області. Людей на ручно-
му збиранні розставляють не-
правнльно і тому норми внро-
бітку часто не внконусться. 
В деяких колгоспах норми 
взагалі не встановлено, кол-
госпникам несвосчасно залн-
сують трудодні, і зривасться 
найкращі реченці для свльо-
сування початків та стебел. 
Досі на Одещині зібрано тіль-
кн десяту частину кукурудзя-
ннх плантацій. В Запорізькій 
області початќи зібрано на 
площі в 40 тис. гектарів, а 
стебла скошено тільки на 13 
тис. гоктарів. Величезна ма-
са стебел залишається иа 
пню, внснхас і втрачас свої 
поживні властивості..." З 
цього короткого повідомлен-
ня московської газети дові-
дусмось, що, не зважаючи на 
галасування советської про-
паґанди про широку механі-
зацію сільсько-господарськнх 
робіт, роботи на полі ведуться 
все ще руками, і грандіозні 
кукурудзяні плани Хрущова, 
не маючи під собою реальної 
бази, зазнають краху саме в 
областях, що с батьківщиною 
кукурудзи. Кого в зриві цих 
планів буде обвинувачувати 
Москва? 

ФІЛЬМ ПРО ЗАКАРПАТТЯ 

З нагоди дисятнріччя „воз 
з'єднання" Закарпатської Ук-
раїни з Совстськнм Союзом, 
Київська кіностудія хроні 

раінсќіс антикомуністи" сиіл,ь 
но демонстрували проти совст-
ських комуністів. Але той Ча-
сопис, побачивши, що иемож-
ливо затаїти також аитиросійсь-
кий характер тих українських 
демонстрацій, почав гостро тав-
рўвати їх. закидаючи гукраінсь-
ким демонстрантам — „расову 
дискримінацію"! Автор вказус 
иа абсурдність такого тверджен-
ня, що зробилось тільки зі злос-
ти взагалі 'на демонстрантів, які 
вказували у своїх летючках і 
транспарентах иа імперіялізм 
російських большевиків. 

кально - д о ќ ў м е н тальннх 
фільмів відрядила на Закар-
паття групу кінооператорів 
для знімання кінокартини 
під назвою „Радянське За-
карпаття". Очолює цю групу 
режисер Г. Тасін. Кінокадри 
нового фільму відображують 
„досягнення в галузі- еконо-
міќй й культури", а також 
„знатних кукурудзоводів об-
ласти". 

ЗА ПЕРШІСТЬ З ФУТБОЛУ 
Під час гри иа першість 

з футболу СССР між київсь-
кою і московською дружина-
мн „Динамо" в Києві стався 
скандал, про характер якого 
совстська преса не повідом-
ляс. Пишеться тільки, що гра 
була брутальна і що суддя 
виявився ‚‚безхребетним", бо 
не припинив своєчасно скан-
далу на площі. Гра закінчи-
лася з рахунком 4:1 на ко-
рисѓь московської дружини. 

Т-во Українських Інженерів в Америці 
в л а ш т о в у є 

О С І Н Н І 
В Е Ч Е Р Н И Ц І 

В СУБОТУ, 24-го ВЕРЕСНЯ 1955 
в Українському Народному Домі 
142 — ДРУГА ЕВЕНЯ, НЮ НОРК 

Початок о годині 9-ій вечора. 
Оркестра В. БОСОГО. 

Вступ за запрошенням. — Стрій візитовнй. 

Ќ в а ж к а t " а о о п и о — 
а а й я е о б х і д в і ш і а д о н ' 

к у л ь т у р н о ї л ю д и н а 

НРОСИМО ЗВЕРНУТИ У В А Г У НА ОГОЛОШЕННЯ 4 

" W E R N E R ' S M E A T M A R K E T " 
Џ НА Ч Е Т В Е Р Т Ш СТОРІНЦІ 

raxiiiiTinixxxxiiitiiiiiinxxiiixiiTTiitinr: 
Український Хор „Думна" в Ню Йорќу 

влаштовує 

в неділю, 25-го вересня ц.р. 

КОРАБЕЛЬНУ 
П Р О Г У Л Ь Н У 

до Wes t Point-y 
Одинока нагода оглянути найславнішу в світі 

Військову Академію, її військовий музей, бібліоте-
ку та інші заведення, відпочити в прекрасних Bear 
Mountains, де задержиться корабель в поворотній 
дорозі, та весело й безжурно провести час прн зву-
ках оркестри пп. В. Босого і Л. ГумеНиого, що гіри-
граватиме до танців і співів на кораблі. 

В і д і з д кораблем Peter Stuyvesant з причалу 
(піср) при W. 42nd St., в Ню Порќу 

В НЕДІЛЮ, 25-го ВЕРЕСНЯ ц.р. 
о год. 9:30 рано. — Поворот кораблем о ѓод. 8 веч. 

Корабель причалить до Поякррс о год. 10:30 рано. 
Ќкатка а Поќкере можна набути у п . К у д р к к а . 

Каќтка ножна набути в АРІЏ. ККО, СУРМІ та в членів 
хору „Думка". 

Щоб окинути натовпу при вступі ќа корабель та з 
огляду на обмежену кількість місць, прошу закуповувати 
квитки в передпродажу. 

1 ^ " ПОДРОБИЦІ В ПРОГРАМІ. "^J 

І УКРАЇНСЬКИЙ ТЕАТР В АМЕРИЦІ 
під мистецьким керівництвом 

Йосипа Гірняка ' 

ВІДКРИТТЯ ДРУГОГО СЕЗОНУ. 

КАРПЕНКО- КАРИЙ 

99 МАРТИН БПРУЛЯ ff 
Џ КОМЕДІЯ НА 5 ДПІ 4t 

ПОЧАТОК О 7-ій Г О Д И Ш ВЕЧОРА. 
Передпроддж квитків вступу в крамниці „ВАЗАР". 

НЮАРК, 25-го вересня 1955 р. 

В ЗАЛІ 

УКРАЇНСЬКОЇ ЦЕНТРАШ, 
180 ВІ.1КЯМ СТРІТ 

-=?. 



П Р А Ц Я 
Неф Wanted—MeJe 

КРЕСЛЯРІ 
(кілька) 

Д о орнаментів зі сталі. Тільки 
досвідчені. Телеф.: 

FAiriawn 6-3323 
або писати 

Е. J. ADAMEC, P. Е. 
12-92 Plaza Rd.. Fair Lawn, N. J. 

МУЖЧИНА 
ДО чищення і ваксували. 

Повнќа час в шпиталі, в днів, 
стала праця, добра платня. Ре-
комендаціі. Голоснтнсь: 

114 East 18th Street 
2nd Floor 

New York City 

П Р А Ц Я 
Help Wanted—Female 

Д І В Ч А Т А — Ж Ш К Н , 
датќа фабрична праця. 

PRAGER — REUBEN 
S11 East 72nd Street 

New York City 

ДО РУЧНОГО 
ПРАСУВАННЯ 

до пральні. Побажані з досві-
дом. Стала праця. Добрі умоон-
ин праці. Голоснтнсь: 

50 Garth Road 
TeL Scarsdale 3-3552 

ХРОНІКА УКРАЇНСЬКОГО ЖИПЯ 

Вступайте в члени УЯСоюзуі 

В Австралії 
УКРАЇНСЬКИЙ ТЕАТР 

У МЕЛЬВОРНІ 

Український театр в Мель-
борні відновив свою працю. В 
проводі театру стали активні і 
відомі в мистецьких колах осо-
би, а саме Ярослав Гевко і ре-
яснсер Степан Крижашвський. 
Театр, що носить тепер назву 
„Український театр УГВ ім Ле-
ся Курбаса", дебютував вдалою 
поставою оперети Франца Лега-
ра „Жайворонок". Протягом всіх 
вистав заля була випродана. 
Місцева українська громада не-
звичайно радо повітала відно-
ву діяльности театру, який етап 
центром культурного та мис-
тецького життя українців стей-
ту Вікторії. 

ХОР „ЧАЙКА" В МЕЛЬВОРНІ 

Дня 26 червня ц.р. виступив 
із великим концертом українсь-
кнй хор „Чайка" в Мельборні. 
Під вправною днригентурою 
Степана Кореня хор запрезен-
тувався майже зовсім новим ре-
пертуарои. Протягом вечора ви-
конаіго 18 пісень та музичних 
творів. 

НЕДІЛЬНА ШКОЛА 
В БРІЗБЕИНІ 

Довкола української централі 
п Брізбейиі розташовані місце-
вості. де меіикас багато україн-
ців. Це уможливило створення 

Праця—Help Wanted—Agency—Праця 

Шукаєте праці — шукаєте робітника? 
Зверніться до Агенції Посередництва Праці 

TOMPKINS SQUARE EMPLOYMENT AGENCY 
S3 3rd Avenue, New York 3, N. Y. - Tel. ORchard 4-1137 

Особливо потрібні кваліфіковані, або некваліфіковані 
робітники до праці в ресторанах: 

КУХАРІ, БУФЕТОВІ (COUNTERMEN), КЕЛЬНЕРИ, 
ПОСЛУГАЧІ, ПОШІВАЧІ 1 їй. 

# Заходьте до вашої Агенції, яка Існує вже 80 postal а 
Наша Агенція відома, що дао охочим добру ft добра 

платиў працю! Переконайтеся про це! 
JOHN OELETY, 

УКРАЇНСЬКІ ФОНОГРАФІЧНІ ПЛАТІВКИ 
Заходіть або пишіть по українські t другі 
платівки. Висилаємо платівки по цілому 
світі. Пишіть щодня по український ката-
лог платівок. 

FOREIGN RECORD EXCHANGE 
2219 West Chicago Avenue, Chicago 22, ill., U.S.A. 
0Ю 

Hfe 

Книжка потрібна завжди і кожному, 
— хто любить читати і розуміти те, що читас! 

Вже появився у дуже малому накладі 

СЛОВНИК 
ЧУЖОМОВНИХ СЛІВ 

авторами якого с відомі українські вчені-мовознав-
ці: І. Бойків, О. Ізюмов, Г. Калншевськия, М. Трохименко. 

Словник цей містить понад 25 тисяч чужомов-
них слів і виразів, уживаних в українській мові 
в обсязі літератури, політики, економіки, техніки, 
медицини і ін. 

Знаменитий друк і папір та люксусовий пере-
штет. — Ціна $6. — Замовляйте сьогодні у: 
SVOBODA, Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

вв^^р"чш^чав^чигчвв-чвв^чвв'і`^^^вн,чвв^"в'чвв^^в^,^в-

української недільної школи. 
Цього року відбулися другі 
батьківські збори, на нќих ин-
брано батьківський комітет у та-
кому складі: Панасюк голо-
ва. Матўая - заступник голо-
вя, Дорошенко секретар. 
Дрич скарбник Заходом цьо-
го комітету та вчителя д-ра Гор-
ського відбулося свято, присвя-
чене українській матері. Свято 
відкрив п. Панасюк і змалював 
короткими словами долю укра-
їнськоі матері в історичному роз-
різі, а опісля д-р Горський вн-
'голосив виклад, у якому зобра-
знв діяльність українських ма-
терів на всіх ділянках громал-
ського життя. На святі з ДЄКЛЯ-
маціямн виступали школярі не-
дільної школи А. Віконська. С 
Добрянська, В. Соколюк та С. 
Пристась відтанцювали „Коза-
чок" та „Запорожець". При кін-
ці імпрези виступив о. Копяків-
ський, який закликав усіх при-
сутніх земляків якнайтісніше 
гуртуватися довкола свос.ї шко-
лн А церкви, бо вони г. сднною 
запорукою, щоб українці не за-
губилися серед чужого світу. 

В Німеччині 
№А МАЛАНЮК В ОИЕРНО-
МУ ФЕСТИВАЛІ В МЮНХЕНІ 

В цьогорічному мюнхенсько-
му літньому оперовому фестива-
лі. що відбувся від 12 серпня 
до 11 вересня в Прінцрсґентен-
театрі, на Ґертнерпляці і в зам-
ковому парку в Німфенбурзі І 
присвячений творчості Ріхарда 
Штравса, а також творам Ген-
деля, Моцарта, Ваґнера і Пфін-
цера, визначну участь брала ві-
дома українська артистка Іра 
Маланюк. Ця співачка внступа-
Ла впродовж фестивалю сім ра-
зів: а саме у відкритті фести-
г.лліо 12 серпня ц.р., в опері „Ю-
лій Цезар" Генделя, в партії 
Корнелії. 21 серпня вона брала 
участь в опері ‚‚Нюрнберзькі 
Майстерзінґерн" Ваґнера, в ро-
лі Магдалени, 2-1 серпня в опе-
рі „Арабелля" Штравса, де спі-
вала Аделяпду. Крім того І. Ма-
ланюк виступала в партіях Фрі-
ки в „Золоті Райну" 27 серпня 
і в „Валькірії'' 28 серпня та в 
ролі Вальтравти в „Присмерку 
богів" - - 1 вересня — цих трьох 
частинах Ваґнерівської тетра-
логії — ‚.Перстень Нібслюнгів". 
6 вересня виступала' І. Мала-
нюк вдруге в опері „ЮліО Це-
зар" в партії Корнелії. 

СЛІДКУЙТЕ ЗА ‚ПРАВИЛЬНОЮ ВІДПОВІДДЮ 
В ОГОЛОШЕННІ НАСТУПНОГО тижня 

В ЦШ ГАЗЕТІ. 

CSNOW THEVRIDENT 

Як довго Ви працюєте? Якщоб Ви заощадили 10 % 
Вашого заробітку (і додаючи до цього Ваші диві-
денди) Ви могли б мати поважну гарну суму. Не 
відкладайте цього довше. Починайте вже ТЕПЕР 
щадити постійно. 

Останнього тижня було питання: Коли І чому ЗДА 
прийняли емблежу орла? Відповідь: П83 p., тому одо 
це символізус силу І відвагу. 

І CHICAGO, ILL. 

У Франції 
А. ВНРСТА ЗДАВ ДОКТОРАТ 
3 МУЗИКОЛОГИ В ПАРИЖІ 

8 липня, відомий наш скрн-
паль Арнстид Внрста, захнс-
тнв із відзначенням („Трегоно-
рабль") свою докторську тезу 
на тему. „Школи скрипки 18 
ст. за дидактичними творами", 
в амфітеатральній залі Музико` 
логічного Інституту в Парижі. 
Оборона відбулася перед про-
фесорським жюрі в складі: пре-
зндент жюрі — професор Сор-
бонн — Марон. і члени жюрі 

професор музнкології і дн-
ректор Музикологічного Інсти-
туту — Шас, в якого Внрста 
підготовляв свсю працю, і про-
фесор Сорбонн — Мірамбель. 
Крім цього перед тим розгля-
дали працю спеціялістн-музико-
логи: Пеншерль президент То-
вариства французьких музнко-
логін. , 

ПОСВЯЧЕННЯ ПАМ'ЯТНИКА 

В неділю 7-го серпня посвя-
чсно в Парижі на могилі по-
кійного Митрополита Полікар-
па пам'ятник. Чину посвячен-
ня довершив Митрополит Ніка-
нор з Німеччини в сослуженні 
духовенства з Франції, Вел. 
Британії та Німеччини. 

УКРАЇНЦІ НА СВІТ. КОНФБ-
І'КШШ ІМКА В ПАРПЖІ 

В серпні ц. р. відбулася в Па-
рнжі 22-а Світова Конференція 
ІМКА. Делегація української 
ІМКА знайшла широке зрозу-
міиня для визвольних змагань 
нашого народ%', що саме й бо-
реться за засади християнства, 

народоправства і гідпостп лю-
динн. Складні проблема наро-
дів поневолених Росісю. як та-
кож і втікачів - е м і г р а н т і в 
були основно дискутовані в рід-
них групах конференції. Роз-
гориена праця української ІМ-
КА.'ІВКА дав можливості не 
тільки вести виховну робот% 
серед нашої молоді в дусі хри-
стнянських засад, національної 
самостійиостн та міжнародно: 
співпраці з другими народами, 
але й ставити гостро питання 
нашої національно - визвольної 
боротьби серед молоді держав 
вільного світу, шукаючи серед 
неї союзників Чу СПІЛЬНІЙ дії 
проти російського атеїзму, дик-
татури І рабства. 

22 серпня делегація украінсь-
коі 1.МКЛ. IBKA відвідала мо-
гилн Головного Отамана Снмо-
кя. Петлюри і Митрополита По-
лікарпа та зложила вінки. До 
делегації ДОЛІ'ЧИВСЯ представ-
ннк УКК п. В. Чопик, що склав 
китицю рож на могилу, а та-
кож почесний голова МУН у 
Канаді П. В. Гладун. 

УКРАЇНЌЦІ. ШАХОВИМ 
.ЧИСТИЌМ ПАРИЖУ 

Наш відомий, під цю пору 
найкращий шахіст, що осягнув 
уже світову славу, Степан По-
пель. тепер у Парижі, здобув 
}ѓнѓе п'ятий раз після завзятих 
змагань мистецтво Парижу, що 
при великій наявності знамени-
тнх конкурентів-шахістів ціс.ї 
світової метрополії не прнхо-
дить нашому землякові так лег-
ко. Степан Попель походить і 
Дрогобнччини. Він с автором 
українського підручника гри в 
шахи, що не перешкоджає де 
яким нашим сусідам писати про 
нього, як про „нашеґо слиннего 
родака" — в ім'я старої заса-
ди, що все, що добре, може на-
лежати тільки до одного чи 
другого сусіднього народу, а 
ніколи до того народу, з якого 
він у дійсності вийшов 1 до я-
кого признається. 

Цікаво, що відомий совстсь-
кий шахіст-мнстець Потішиш: 
не прийняв низову вашого зем-
ляка зміряти спої сили в цій 
королівській грі, мабуть тому, 
що заборонили йому це його 
„боси", щоб національно не 
стрефнився, граючи з тим, що 
вибрав свободу і .скитальщину 

В Швайцарії 
МІЖНАРОДНА УКРАЇНСЬКА 

БІБЛІОТЕКА В ЖЕНЕВІ 

Євген Деслав розпочав у Же-
неві з відповідними міжнарод-
ннми інституціями переговори 
про перенесення свосї міжна-
родноі збірки україніки з -Ніц-
ци до Швайцарії та створешія 
з цісі збірки великої Міжиарод-
иоі Української Бібліотеки в 
Женеві. 

Збірка п. Деслава с одиісю з 
найкращих у світі. Мас вона 700 
видань англійською, фравцузь-
кою, італійською, німецькою, 
китайською, турецькою, сербсь-
кою, фінляндською, португаль-
ською, голляітдською, литовсь-
кою і арабськоќ) мовами, це 
книжки, присвячені українсь-
ким справам, і переклади, уі$ра-
Інських авторів на ці мови.' -" 

Більша частина цих ккяжок 
с унікуми, — дістати дупліка-
тн яких не можна навіть за ва-
ликі гроші. Для науковців і 
журналістів, що займаються у-
краінськими студіями, створяв-
ня Міжнародної Української ВЬ 
бліотекн в Женеві є дуже жо-
рнсне, — така бібліотеха 'буде 
теж мати величезну вартість 
для майбутньої Української Не. 
залежної Держави. 

кремим листом, в якому про-
тестус проти участи делегації 
УССР на Конференції Міжпар-
ляментарноі Унії та заявляг,, 
що у'країнський народ отісі т. 
зв. Верховно! Ради не обирав, 
що вона настѓавлена дйктатор-
с-ькнм тоталітарним режимом з 
.Москви та с органом понево-
лення України. 

У Фінляндії 
ЗВЕРНЕННЯ УИРАДН ДО 
КОНФЕРЕШЩ МІЖПАРЛЯ-

МЕНТАРНОЇ УНП 
В ГЕЛЬСТЯКАХ 

В м. серпні ц. р. в Гелсівхах 
відбувалася 44 Конференція 
Міжпарляментарної Унії, на я-
ку цього разу вперше залро-
шено представників т. зв. Вер-
ховної Ради УССР, які немов 
би то мають репрезентувати 
Україну. 

Президія Українсько! Націо-
нальноі Ради звернулася до 
Міжпарляментарної Унії з о-

УКРАШСЬКА АГЕНЦІЯ НА ПЕНСИЛВЕНПО, 
ОГАЙО і ВЕСТ ВИРДЖППЮ! - ` J -

Внсилка.пачок з Харчами, Одягом, Ліками і Інтими 
потрібними товарами 

ДО ВСІХ КРАПІ ЕВРОПИ. 
Мито оплачуване в ЗДА. — Гарантія для достали. 

C H E S T E R ' S 
1717 Е. Carson Street, Pittsburgh 3, Pa. 

год. денно від 12 до в веч. 
Пишіть по наші безплатні каталоги. 

В Англії 
КОНГРЕС „ОБНОВИ" 

В ЛОНДОНІ 
При співучасті високих цер-

ковних ісрархів та численних 
гостей з-поза Англії відбував-
ся в Лондоні в днях 14-17 серп-
ня Ювілейний Конгрес Акаде-
мічного та Студентського Това; 
риств „ОБНОВА",, присвдче-
ний 1000-літтю Християнської 
України та 25-літтю існування 
згаданих католицьких ідеоло-
гічних об'сднань. , 

Конгрес розпочався в неділю, 
14 с е р п н я , торжественною 
Службою Божою, яку відправив 
Преосвященний Кир М а к с и м 
Гермакюк, спнскоп - помічник 
спархіі Манітоби в Канаді, в 
сослуженні' о. Мітр. А. Мали-
новського — Генерального Ві-
карія Апостольського, Візвта-
тора для українців католиків у 
Вел. Британії, о. Ван де Мале 
— Генерального В і к а р і я у 
Франції, о. канц. Ленинця т і о. 
д-pa А. Великого. Діяконував о. 
Канц. Леськович. 

Того ж дня пополудні відбу-
лася Святочна Сесія ЮвілеЙ-
ного Конгресу. В залі при Вест-
мінстерській Катедрі кількасот 
присутніх мали змогу вітати 
наших Владик: Кир Івана Буч-
ка і Кнр Максима Германюка, 
а також о. д-ра А. Великого, 
Ч.С.В.В. Святочну Сесію від-
крцв о. Мітр. А. Малнновський. 
а п. ІО. Єнкала, голова „Обно-
вн" у В. Брнтанії, пояснив в 
англ. мові значення Ювілею. 
Хор з Редінґу, та солісти; п-і 
Лесько і п. Луців збагатили 
програму спята. На залі були 
присутні численні представни-
ки братніх організацій. 

В понеділок, 15 серпня, про-
довжувалась ділова частина 
Конгресу. 

ЛІТЕР АТУРНО-КІНОВЕЧОРН 
Л. ПОЛТАВИ 

На запрошення управи СУВ-у 
прибув до Англії письменник 
Леонід Полтава, який внсвіт-
лив у більших осередках два 
фільми: ..Українці у Франції" 
і документальний) та „Мавп'я-
чий король" (фільм-казка для 
дітей). При цій нагоді він вн-
голошував доповідь на тему 
„Доля українського кіна". По-
їздка на терені Англії тривала 
від 29 липня по 11 серпня. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
ГАРТФОРД. КОНН. — В-во 

св. І. Хрестителя Відділ 277 по 
дас до відома членів, що місяч-
ні загальні збори, що мали від-
бутися в Неділю, 25-го вересня, 
ие відбудуться, тому, що заля 
занята Укр. Горож. Клюбом. 
Того ж дня, то с 25-го вересня, 
в неділю, фін. секр. Відділу бу-
де принимати членські вкладки 
від членів в канцелярії 277 Відд. 
УНС, в Укр. Горож. Ќлюбі, 53 
Whitmore St., від год. 1 до 5 
попол. В церковнній залі того ж 
дня вкладок не прнннмасться.— 
Управа. 

Посмертні Згадки 

t 
ІЛЬКО ЛЮБЧПН, член Т-ва 

Володимира Відділ 179 УНСо-
юзу в Ст. Луїс, Мо., помер 
8-го вересня 1955 p., на 64 р. 
життя, по тяжкій недузі. По-
кіяний родився в селі Довге, 
пов. Дрогобич, Зол. Укрпіна. 
Полишив у смутку дружину 
Катерину 1 ближчу І дальшу 
Родину. Похорон відбувся 10 
вересня при участи Родини, 
Членів і Знайомих з погреб. 
заведення до грек. кат. церк-
ви а відтак на звннтар Резе-
рекягня. — В. П. II.! 

М. Парощах, сер. 

REAL ESTATE 

НА ПРОДАЖ ФАРМА; 
Дім, 7 гарних кімнат з лалнич-
кою, вкл. соняшну веранду, 2 
великі стайні, курник, 126 акр. 
землі; положення блнз. Albany. 
Жадне $10,000. 

Власник 
Mrs. 2WEI0 

Altamont, N. Y. 
Phone Alt. 4581 

FARMS FOR SALE 

БАЖАЄТЕ МАТИ ФАРМУТ 
Пишіть по-українськи aa без-
платнямн описами (в укр. мові) 
1 зішмками фарм. 

VIC'S FARM AGENCY 
113 W. Division Street, 

Neulsviile. Wlscooais 

КУРЯЧА ФАРМА 
Тепер діюча фарма, понад 2,000 
курей, модерні засоби для ку-
рей, курчат; і носн. курей. Доб-
рий збут исць. Модер. 5-кімн. 
помешкання. 

TeJte#T^Matawan 1-3365 

9-акр. фарма; відновлений 7-
кімн. дім з сося. вітальнею, но-
ві водні і елекр. проводи, веран-
да; в чудовій Monmouth County, 
бл. Red Bank і побережжя. Прн-
гоже, щоб розвинути фарму або 
стати оселею елегантного го-
сподаря. Р, О. Box 154,1 New 
Monmouth, New Jersey. J 

ЗНАНА М'ЯСАРНЯ і ГРОСЕРИЯ 

S 
763 SPRINGFIELD AVE^ IRVTNGTON, N. J. 

TeL ES 3-1524 
ПОРУЧАЄ СВОЇ ПЕРШОРЯДІП 

м'ясива, м'ясні вироби і вудженими. 
Виконуємо тел. замовлення і досгаалясмо 

під ґарантісю до хати ВП. Покупців. 

Ціни умірковані — товар першої якости. 
Нашим ВП. Покугодяи ДАЄМО КНИЖКОВІ 
ПРЕМІЇ-наших вндавшщтв, між ними й ви-
дания Н.Т.Ш. і yjB^.H. — СпеціяльнІ кншккя 
для дітвори Й МОЛОДІ 

За "WERNER'S MEAT MARKET': 
Б. Мяцькгв, довголітній працінник 

М'ясарського Відділу ,,Центри Союзу'' у Ль'вові 1 В. Білоус. 
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MISCELLANEOUS 

ШКІРА Н А П Р О Д А Ж 
КУСНИКИ ШКІРИ 

ТАКОЖ ШКІРЯНІ ЗОЛІ. 
Надаються до посилки Вашим 

приятелям 1 кревним 
в Европі. 

Досконалі для робленая чере-
внків і чобіт, високих чобіт і 
ѓўзиків. 

MAJESTIC LEATHER CO. 
308 Bowery, New York 12, N. Y. 
Відкрито щоденно і в суботи. 

Q(wm oti Hayes 

Save by Oct. to 
Earn from the 1st 

H A Y E S ( 

SAVINGS and LOAN 
ASSOCIATION 

955 Broad St.. Newark 2. N. J. 
МЛѓќИ 3 S6S3 

НА ПРОДАЖ 
віидоклінерс^ький бизиео 

на $400 місячного доходу в гар-
нім місточку. 

Голоситись до: 
JOHN K1NACH 

P. О. Box 21, Rutland, Vt. 

ть CLEANING A TAILOR1NO SHOP 
Brooklyn, низький рент — ліз. 
ДобрнА прихід. Досконала наго-
да для доброго кравця. Влас-
ннк продас з стратою по дуже 
ўмір, ціні, тільки $600. 

Телеф. власника: ST 3-3185 

ГРОСЕРНЯ І ДЕЛПСАТЕСЕН 
Добре внробленнй бизнес, від-
повідний для 2-ох спільників, 
або фамілії. 

Голос йтися: 
218 EAST 5th STREET 

NEW YORK CITY 

Р О З Ш У К И 
П о ш у к у ю свого мужа 
ЛЕМЕХУ, зі села Храпів, повіт 
Ярослав. Хво знав би щонебудь 
про нього або він самий, про-
шу писати на поннжчу адресу: 

MARIA' WERB0WA 
24 Scollard Street 

Toronto oVOirt, Canada 

— Я 
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АРКА, 48 E. 7-мя вуд. 
Ню Иорк, (GR 3-3550) 
перебрала повний відділ 

українських платівок 
марки Стінсон. 

?Я-55 
ШМЖШЯЩ 

CLEANING fc TAILORING SHOP 
Бизнес. положення в новім бу-
дннку, н а п р о т и мешкальннх 
бльоків. Розвнваючася бизнес 
дільниця. Помір. рент — довгий 
ліз. Добрий прихід. Власник 
продає по ўмір. ціні. Зайдіть до 
власника: 81-16 Beach Channel 
Drive, Rockaway Beach BE 5-1436 

ПЕКАРНЯ — нове Й модерне 
влаштування 20x90; прн голов. 

вулиці в серці дільниці склепів. 
З кімн. нагорі. Добрий прихід 
Спільник відходить, продасться 
з стратою, за тільки $?.бОО. Зай-
діть.до власника 35 Audrey Ave., 
ОуЛег Bay, L. L or Tel. Oyster 
Bay 6-2525 or HY 8-8930. 

`ПЃЃАЇЃЃВ „ О В О К О Д У 

^ Б А Г А Т О Н Е В А " 
Докіі ГумешюІ 

Разом Із авторкою об'їдете Й по-
бачвте цікаву Америку, зустрі-
нетеся із своїми друзями та зна-
йомими і заплянуств розкішну 
екскурсію на майбутній рік. 

Ціна Z дол. 00 цок, 

Замовляйте: 
SVOBODA 

eSGnmdSL, Jereej Ctty S, N .J. 

СТЕФАН ШЕВЧУК, член Т-ва 
їм. М. Драг оман о па, Відд. 181 
УНСоюзу я ЛІсипІл, Р. АЙ. , 
помер 12-го вересня 1955 p., 
проживши 78 літ. Родився в 
селі Саджівкя, пов. Сќалат, 
За.т. Україна. Оставив у велн-
кому cMjTKy дру:кшіу Аиаста-
зію, S синів Дмитра, Івана І 
Василя, доньку Лину, Б пігу-
вів, 4 правнуки І багато рідні. 
Похорон відбувся 15-го яерес-
пМ з погребового заведення 
прн участі Гідні. Членів І Зна-
йомях до церкви св. Влм. Сте-
фаиа а відтак на цвинтар то-
го ж Іменќ. — В. Н. П.'. 

П. Лапчнисьхнй, секр. 

Џ Нове впдання для дітей ' 
н а к л а д о м 

УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 
Володимир Б а н д у р а ќ 

КОЗАЦЬКА ДИТИНА 
ОПОВІДАННЯ З КОЗАЦЬКОЇ БУВАЛЬЩИНИ. 

Ілюстрації Миколи Бутовнча 
Обкладинка Мнрона Левнцького 

Щ Н А 60 цт. 
Замовляти: 

"SVOBODA", P. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

Џ ПОТРІБНЕ ШКОЛАМ! 

' Шкільні підручники 
Мово Рідна — Буквар-Читанка — І. Корицькяй $2.00 
Нова початкова читанка — І. Шклянка , 1.40 
Граматика української мова — О. Панейко 2.00 
Українська мова — В. Романеячук .85 
Нова Історія України — І. Крнпякевич-М. Дольннцькнй 2.50 
Географія України — М. Дольннцькнй ,_ 1.50 
IV Чнтакка — Матвійчука .75 
Барвінок— читанка для П кляси 1.00 
Українська мова для П кл. — П. Миролюбний _ .75 
Історія української літератури — В. Радзикевич 1.50 

Svoboda Book Store 
P. a BOX 346 JERSEY CITY 3, N. J. 

Miami, F lo r ida 
Мавмо кімнати до вакаДму. . 

Пяшіть або їдьте просто до! 
Mr. 4 Мѓи, М. SZPAK 

257 N. Е. 17th Terrace, Miami Ц, 
Florida. — Phone 82-2692 

9 " A U T O " " t 

'54 BUICK — $1695 
Dynaflow 

Radio, Heater, WW Tfres ' 
BARREL AUTO SALES 

499 N. BroSd St., Elizabeth, N. J. 
ELizabeth 3-9826 , , . f 

Відкрито вечорами. 

ЩАДДТЬУ 
С П О С Ш . . . 

КУПУИТЕ СВОЇ БОНДВ 
ЧЕРЕЗ ІІЕЯРОЛ С Е Н В Ш Г О ! 

Цікаве для старших 
чоловіків 

Вітаміни й мінеральні вода дла 
спеціяльвого влштку дюдьма 
старшого віку — в вже відомі. 
Корисні висліди дають пайбіль-
шу заохоту людям, які в еѓўр' 
бовані 1 пригноблені своїм ста-
ном. Не потребуєте морочити-
ся, що ви „старі", втомлені, яв 
почувайтеся, що вв „скінчені'̂  
коли той став ве с функціональ-
ивй, а просто викликаний бра-
ком В1, Б2 njadnamide, або за-
ліза тому, що тепер появився 
знаменитий 1 сяльннй засіб,, я-
кий охоплює всі ті життьові 
елементн плюс 16 івшюс віта-
мін 1 мінеральних вод а все це 
тільки в одній капеўльці. Все, 
чого потребуств, це взята одну 
з отих каасульок деннД щоб 
дістати певну скількість тера-
певтичних вартостей .з деяких 
пайважнішях поживних ч""д-
ннків, нќі витворюють енергію, 
відому чоловікові. Щоб дістати 
50 штук запасу того препарату, 
вишліть просто поштою цю ви-
різку до TYNOL CO, Dept 61JL 
Box 321, Croton on Hudson, N.Y„ 
а щоби мати певність напишіть 
друкопалнм письмом свос прі-
звяще й адресу на обороті ко-
вертн. Пакунок буде доставле-
явй поштою за Щсляплатою 
$4.48, що рівнясться видаткові 
меншому як 10 центів деиво 
себто досить мало, щоб видати 
їх для свого добра. 

ТАРЗАН, ч. 3545. Повстання. 
1 THE PLAQUE MUST STAY," 
6AJD THE QUEEN SOFTLY, 
``ВиТІ WILL 
RELEASE 

THEFRISOHER 
FOfZ YOU-

I ІВАН БУНЬКО 
У К Р . П О Г Р Е Б Н Н В j 

Обслуга чесив І 
Ц Ш Н ПРИСТУПНІ 

J o h n Bunko 
U c a n t d Undertaker 

A Embalmer 

REASONABLE PRICES 

I 437 EAST 5th STREET 
New'York City 

; Telephone: ORatnercy 7-7661 
1 - ' ^ ^ # # O X # O # # # # # # # # # # # # J # # ^ ^ ^ , 

3UT AT THE SAME TIME 
OOZU ANC? Ніб CONFEPERATES BUK5T INTO THE ROOM-WITH AW 
OATH HE HURLED HIS SPEAR STRAIGHT AT THE ASTOMiSHEP QuEEN 

— Диск мусить залишитись. 
— делікатно сказала короле-
па. — Але я звільню в'язня 
для вас... 

— Якщо ви станете мрім 

королем! 

Але саме в цей час Узу і 

його змовнякн вдерлися до 

залі. З прокляттям він мет-

нув свого списа прямо на 

здивовану королеву! 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . п о ѓ ѓ ѓ в н і ќ 
Занижасться похоронами 

в BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK t ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована гатем-
тура. Модерна т — ч т 

до ужнтку даром, 
Peter Jarema 

129 EAST 7Ш STREET 
NEW YORK, N. Y. 

TeL: ORchard 4-2568 

і## MM 


